

a bkv telkes buszait a reggeli órákban alig vették igénybe, s hazafelé is csak kevesen jöttek. kirándulójárataik sem teltek meg, s a máskor oly zsúfolt jános-hegyi és hármashatár-hegyi vonalon is jutott mindenkinek ülőhely. a libegőn dél körül erősödött a forgalom, megtelt a pálya utasokkal, a 102 szék közül kevés maradt üresen a fordulóknál.

a képzőművészeti gyűjtemények közül a magyar nemzeti galériában mindössze kétezren váltottak jegyet, ez közepes forgalomnak számít. a budapesti történeti múzeum tárlatait mintegy 1800-an látták ezen a napon. a szépművészeti múzeumban - annak ellenére, hogy az emeleti képtár zárva tart - csaknem másfélezeren jártak. /mti/

-ri/fe sn  
19.12 260884 1523

--

sb0013 4 180 mtib1014

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1984. augusztus 26.

- sb0001 napraforgó-idény
- sb0002 élénk idegenforgalom
- sb0003 végetért a miskolci ipari kiállítás
- sb0004 időjárásjelentés
- sb0005 amatőr játékfilmszemle - dijkiosztás
- sb0006 folklór-nap velemben
- sb0007 hajdusági hétfője
- sb0008 sikeres indítás pakson
- sb0009 teljes üzem a vidám parkban
- sb0010 vasárnapi vásárlás a fővárosban
- sb0011 budapesti városnézők
- sb0012 kirándulók, muzeumlátogatók
- sb0013 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: sebestyén tibor

19.16 260884 0672

- v é g e -

--



60.008/1

## Belföldi hírek

budapest, 1984. augusztus 27.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

## táppénzhelyzet a fővárosban /1. rész./

1984. augusztus 27. - budapest dolgozói az első félévben kevesebbet voltak betegállományban, mint az előző év hasonló időszakában. az első hat hónapban a tavaly június végéig eltelt időhöz képest öt százalékkal - csaknem 480 ezer nappal - csökkent a keresőképtelenségi napok száma. ennek ellenére budapesten naponta csaknem 90.000 ember keresőképtelen beteg - tájékoztatták a fővárosi tanács egészségügyi főosztályának szervezési, tervezési és információs központjában az mti munkatársát.

a fővárosban a táppénzbevételi joggal rendelkező valamennyi orvos hetente jelentést készít arról, hány pacienst utalt betegállományba. a rögzített adatok változásának dinamikájából a fővárosi összesítések után a szakemberek következtetéseket vonnak le a budapestiek egészségi állapotáról, illetve az elemzések alapján intézkednek az ismétlődő jelenségek továbbterjedésének megakadályozására, rendkívüli felülvizsgálatok elrendelésére. ez segítséget jelent a járványok kialakulásának megakadályozásában, az egységes gyógymódok kialakításában is. ennek is tulajdonítható, hogy az első félévben nem fordultak elő tömegesen felnőtteket érintő járványos megbetegedések a fővárosban. az első negyedévben ugyan voltak - nagyobb számban is - hüléses megbetegedések, s ezek egy része influenzás jellegű volt, az előző évihez hasonló, tömegmértű influenzajárvány azonban nem ütötte fel a fejét.

az információs központban összesített adatokból kitűnik, hogy a legtöbb dolgozót a körzeti orvosok írják ki betegállományba, a keresőképtelenek 33,5 százalékát a szakrendelők, 4,1 százalékát az üzemi orvosok, 4,4 százalékát pedig a gondozóintézetek tartják betegállományban. budapesten a keresőképtelenséget legtöbbször a légzőszervi megbetegedések miatt állapítják meg. /folyt. köv./

fr/tr

00.10 270884 1835

--

sb0002 4 130 mtib1002

táppénzhelyzet a fővárosban /2. rész/

ilyen panaszokkal a betegállományban lévők 25 százaléka fordult orvoshoz. szív- és érrendszeri, mozgásszervi és emésztőrendszeri bántalmaktól a keresőképtelenek 10-10 százaléka szenved. nem csökkent azok aránya sem, akiket valamilyen ideg- és elmebetegség miatt tartanak betegállományban. a munkahelyüktől csak rövid ideig - egy-hét napig - távolmaradók száma kevesebb lett, viszont tovább nőtt a krónikus betegek részaránya. ez utóbbiak ellátásánál lényeges változást hozott az új rehabilitációs rendelet. ennek értelmében nemcsak egyes vállalatoknál, hanem azok mindegyikében üzemi és rehabilitációs bizottságok foglalkoznak a dolgozók ilyen ügyeivel, keresve a lehetőségét annak, hogy egészségi állapotuknak megfelelő munkát végezhesse. ez rendkívül fontos tevékenység, hiszen társadalmi szempontból nem megnyugtató, ha nagy gyakorlati tapasztalattal rendelkező dolgozók kiesnek a munkából. ők ugyanis, ha régi beosztásukban megromlott egészségi állapotuk miatt már nem dolgozhatnak, más munkakörökben kamatoztathatják tudásukat, s ez nemcsak számukra jó, hanem a közösségnek is hasznára válik. /mti/

fr/tr/bc/gw sn

00.11 270884 1172

--

sb0003 4 160 mtib1003

az új tanévre készül az iskolatelevízió /1. rész/

1984. augusztus 27. - új szignál jelzi az immár 21. iskolatelevíziós tanév kezdetét szeptember 11-én a képernyőn. a hagyományoknak megfelelően ezuttal is a pedagógusok továbbképzését segítő műsorok nyitják meg az itv adásait. mint székely judit, az iskolatelevízió helyettes vezetője az mti munkatársának elmondta: az új évad mintegy 21 ezer percet kitevő programjában két újdonság szerepel a tanárokhoz szóló műsorok között. fortocska címmel 11 epizódos film készült el az általános iskolák iv. osztályosainak orosz nyelvű órájához kapcsolódóan, és már forgatják a további 19 epizódot. az iskolatelevíziós órákon apró, dramatikus játékbetétekkel elevenítenek meg bizonyos nyelvtani alakokat tartalmazó szituációkat, elősegítve a beszédképesség fejlesztését. a másik újdonság a beszédművelés című sorozat, amely elsősorban szintén a pedagógusoknak szól, de az iskolások anyanyelvi kultúráját is igyekszik fejleszteni.

az általános és a középiskolások ismereteinek gazdagítására 19 tantárgyhoz kapcsolódó programot sugároz az 1984-85-ös tanévben az iskolatelevízió. felszabadulásunk 40. évfordulója alkalmából tíz részes, irodalmi szemelvényeket tartalmazó sorozatot készítenek a gyermek és a háború címmel. tematikus összeállításokkal is jelentkeznek az itv, mint például a technika- és tudománytörténeti sorozat, amelyben az emberré válás témaköre ugyanúgy megtalálható, mint az űrhajózás rejtelmibe beavató filmek. új kezdeményezés lesz az érettségizőknek javasoljuk című program, amelynek anyagát különböző, régebben sugárzott magyar irodalmi és természettudományi előadásokból válogatták. közöttük helyet kapott mensáros lászlónak xx. század, valamint az arany jános balladait tolmácsoló mindvégig című műsora. /folyt. köv./

i/kj/gw

00.11 270884 1811

--

sb0004 4 160 mtib1004

az új tanévre készül az iskolatelevízió /2. rész/

ujdonság lesz a képernyőn a játék műalkotásokkal című sorozat is. szombat-vasárnapi matinén már találkozhattak vele a gyerekek. ebben különböző képzőművészeti kompozíciókkal ismerkednek meg a legkisebb tv-nézők. hasonló sorozat a harmadikos környezetismerethez kapcsolódó építészet. ebben többek között az iskolatelevíziós oktatásban először szereplő építészet elemeit, az épületek tervezését jelenítik meg a kamerák segítségével. iskolatelevíziós műsor lesz a testünk sorozat, amely a szívről, a vérkeringéssel, a mozgással, a csontok és az izmok működésével, az idegrendszerrel, az érzékszervekkel és az emésztőszervekkel ismerteti meg az ifjú nézőket.

új vállalkozás lesz a második félévben a még megmenthető! című, felsőtagozatosoknak szóló, 11 részes környezetvédelmi sorozat. az epizódok ismertetik a bioszférát keletkezésétől kezdve, sorra véve a levegőt, a vizet, a talaj szennyezettségét, a zajártalmat, a hulladékok megsemmisítését, bemutatva a védett növényeket, állatokat, valamint azt, hogy a gyerekek mit tehetnek a természet megőrzéséért.

mind több ugynevezett integrált, tantárgyközi műsor tűnik fel a képernyőn. így levetítik a mi és a számítógép című, tizenéveseknek készült sorozatot, kiegészítve egy basic nyelvi továbbképző tanfolyammal, amely 16x30 percben jelentkezik majd 1985 elejétől. bekerül a televíziós oktatásba az új mértékegységekkel foglalkozó, tavaly nagy sikerrel sugárzott si című filmsorozat.

a legkisebbek érdeklődésére tart számot az egy osztályban járunk című műsor, amely a környezetismerethez kapcsolódik, de a tantárgyi ismereteken túl a kisdiákok megismerkedhetnek a bulgáriában, csehszlovákiában, ecuadorban, kubában és vietnamban élő gyerekek életével is.

hagyomány már, hogy az iskolatelevízió angol, francia, német és orosz nyelvi leckesorozatokat sugároz. idén az angolul tanulók harminc újabb leckével ismerkedhetnek meg. az epizódokat az iskolarádió adásaival összehangoltan sugározzák.

elterjedőben van hazánkban is a videotechnika; mind több iskola vásárol videoberendezéseket. az iskolatelevízióban arra törekcsenek, hogy a meglévő technikai feltételekhez tartalmi korszerűsítéssel kapcsolódjanak.

az itv műsorrendjét tartalmazó naptárakat a hónap végéig megküldik minden tanintézetbe. /mti/

i/kj//bc/gw az  
00.12 270884 2361

sb0005 4 130 mtib1005

ifjúsági jogszabálygyűjtemény

1984. augusztus 27. - „az ifjúsági törvénnyel kapcsolatos jogszabályok,„ címmel hézagpótló kiadvány jelent meg az ifjúsági líb- és könyvkiadó könyvszerkesztőségének gondozásában.

a kötet tartalmazza az állami ifjúságpolitikai tevékenységgel kapcsolatos valamennyi központi rendelkezést. megtalálható az összeállításban az ifjúságról szóló 1971. évi iv. törvény, annak indoklása és a végrehajtással kapcsolatban kiadott valamennyi jogszabály, és számos, a törvénnyel összefüggő fontosabb jogszabály, határozat, irányelv, közlemény. teljes terjedelmében olvasható az állami ifjúsági bizottság 1974 óta megjelent, és ma is hatályban lévő valamennyi határozata, irányelve, és egyéb, elvi jelentőségű előírása. megtalálhatók a könyvben az ifjúsági parlamentekkel, a kisz érdekképviselői és érdekvédelmi jogositványával, az ifjúsági bizottságokkal, az ifjúságpolitikai célú pénzeszközökkel kapcsolatos tudnivalók is.

a 440 oldal terjedelmű jogszabálygyűjteményt tárgy- és számmutatató egészíti ki, s a kézirat elkészülte óta napvilágot látott néhány fontosabb új rendelkezést függelékben csatoltak a kötethez. /mti/

sr/tr/bc/gw az  
00.12 270884 1183

sb0006 4 150 mtib1006

ózd városközpontjának fejlesztése - tervpályázat

1984. augusztus 27. - az ország egyik jelentős ipari településén, ózdon napirendre került a városközpont fejlesztése. a sajtó folyó, valamint a hangony, hódos és ózd patakok völgyében meghúzódó település jelenlegi városközpontjának kiegészítését irányozták elő, hogy a tengelyszerűen elnyúló városmag helyett testesebb, kerekébb centrumot hozhassanak létre. ennek az átfogó és hosszú távú programnak gondos előkészítésére a városi és a borsod megyei tanács az ózdi kohászati üzemekkel, valamint öt minisztériummal és országos főhatósággal közösen tervpályázatot hirdetett a városközpont rendezésére.

a tervezők javaslatokat várnak a jelenleginél egységesebb szerkezetű és építészeti arculatú városközpontnak több útemre felbontható kialakítására. a városnak sok gondot okoz a környezetszennyeződés, az időnként a völgyre települő tartós köd, s szmog, s ezért nagyon fontos feladat olyan építészeti, parkosítási és területrendezési megoldások kidolgozása, amelyek a város jobb átszellőztetését teszik lehetővé, s csökkentik a por- és egyéb szennyeződések, környezeti ártalmakat. a pályázóktól javaslatokat kérnek a meglévő közintézmények bővítésére, újak létrehozására, a kulturális, az egészségügyi, a kereskedelmi és a szolgáltató hálózat fejlesztésére. egyebek között jelölik ki a helyét a társadalmi események megrendezésére is alkalmas 600 személyes filmszínháznak, a város új kiállító- és képcsarnokának, egészségügyi központjának, piac-csarnokának, szakosított áruházainak és új szállodájának. dolgozzanak ki javaslatokat új lakóterületek beépítésére, s kívánatos, hogy ezek a lakónegyedek lakosonként 10 négyzetméternyi parkkal, közkerttel rendelkezzenek.

a pályázati kiírást már átvehetik az érdekeltek a magyar urbanisztikai társaság titkárságán, vagy az ózdi tanács műszaki osztályán, s a kész terveket legkésőbb november 19-ig kell elküldeni az ózdi tanácsnak. a legjobb tervek díjazására és megvásárlására 720 ezer forintot irányoztak elő. a bírálóbizottság legkésőbb december második felében hirdeti ki a pályázat eredményét. /mti/

sb/fe az  
00.13 270884 2133

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

#### számítógépes létszámellenőr a bányában

1984. augusztus 27. - a bányászok biztonságát szolgáló automatikus létszámellenőr berendezést helyeztek üzembe a tatabányai szénbányák nagygyeházi bányájában. a számítógépes rendszer lényege az, hogy minden bányász egy számozott kódkártyát kap, amit műszakkezdés előtt - még a külszínen - egy leolvasó műszer nyílásában helyez el. ez a kis műszer nyomban visszajelzi a dolgozónak, hogy azonosította, érzékelte megjelenését, és adatait tárolás céljából telefonvonalon továbbította a diszpécserközpontban lévő számítógépnek. amikor a bányász leszállt a bányába, onnan hasonló módon értesíti egy másik érzékelő a számítógéppel arról, hogy a dolgozó megkezdte föld alatti szolgálatát. ilyen módon a számítógép azonosítja, nyilvántartásba veszi a föld alatti munkahelyeken lévő valamennyi dolgozót.

a diszpécserközpontban bármikor egyetlen gombnyomással ellenőrizhető, hogy kik és hányan tartózkodnak a föld alatt. a számítógép arra is választ ad, hogy az üzemi bányamentők közül hányan vannak szolgálatban, és kik tartanak ügyeletet a lakásukon. a rendszer segítségével a műszak befejezésekor - amikor a bányászok kódkártyájukkal ismét bejelentkeznek a komputernek - a munka irányítói pontos képet kapnak arról, hogy név és foglalkozás szerint kik maradtak például túlórázni a bányában, és felszínre jöttek-e mindazok, akiknek már nincs további tennivalójuk a föld alatti térségekben. ennek kivált a biztonság szempontjából nagy a jelentősége, hiszen ha valamilyen okból váratlanul ki kell üríteni a bányát, gyorsan és pontosan meg tudják állapítani, hogy mindenki felszínre érkezett-e. ugyanakkor a számítógép a munkafegyelem javítását is segíti, lévén hogy azt is nyilvántartja és kívánságra közli: kik késtek, vagy kik hagyták el idő előtt munkahelyüket.

az elektronikus ellenőrző rendszert az oroszországi szénbányák vállalat hattagu műszaki kollektívája tervezte és szerkesztette. nagygyeházán kívül oroszországi bányákban is működnek már automatikus létszámellenőr rendszerek, és újabb hazai bányák tervezik felszerelését. /mti/

ráb/fe az  
00.14 270884 2111

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

#### garzon butor rövidebb idő alatt

1984. augusztus 27. - ötven-hatvan napra, az eddiginek csaknem felére csökkenti a keresett garzon butorelemekre való várakozás idejét a székesfehérvári garzon butorgyárban bevezetett új forgalmazási rendszer. újdonsága, hogy feleslegessé teszi az üzletekben történő készletezést. bevezetését megelőzően a gyár 14 millió forintos költséggel - a központi váltó és hitelbanktól felvett hitelből - kibővítette raktárait, feltöltötte készleteit, s megteremtette a tárolás technikai feltételeit. a gépkocsi egységpakományokat augusztustól ütemesen, menetrendszerűen küldik a vállalatoknak, üzleteknek.

az új forgalmazási rendszerben történő szállításokra egyelőre másféléves szerződést kötöttek kereskedelmi partnereikkel - huszonhárom vállalattal, illetve áruházzal, s a tapasztalatok alapján döntenek majd fejlesztéséről. /mti/

dáv/fe az  
00.14 270884 0887

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

ruháüzem a tsz-ben

1984. augusztus 27. - ruháüzem épül a vas megyei hosszuperesztegen. a község és a környező települések falugyűlésein és egyéb lakossági fórumain többször felvetették, kérték, legyen a faluban olyan üzem, ahol foglalkoztatni tudják a helybeli ruhaipari szakmunkásokat. a közös gazdaság ezután állapotodott meg a szombathelyi styl ruhaipari vállalattal az üzem létrehozásában. a tsz építőbrigádja egy régi megüresedett irodaépületet alakít át erre a célra, s egy új csarnokot is épít - a tervek szerint szeptember végéig -, a gépeket és a munkát a vállalat adja.

az új tsz-üzem a negyedik évnegyedben kezd termelni, benne már kezdetben több mint ötvenen dolgoznak. /mti/

Lér/mmé/fe az  
00.15 270884 0722

-.-

sb0010 4 180 mtib1010

az antifasiszta mecseki bányászok akciója - új történelmi dokumentumok

1984. augusztus 27. - egy különös - eddig ismeretlen - antifasiszta akció vált ismertté pécsen: a mecseki bányászok a nácizmus elleni tiltakozásuk kifejezéséül 1943-ban, tehát még életében sarkötvet állítottak hitlernek, ily módon előre elparentálva a harmadik birodalom vezérét. a bátor cselekményre minden bizonnyal a szovjet fronton történt események adtak ösztönzést. mint ismeretes: 1943 nyarán zajlott le a sorsdöntő kurszki csata. a szovjet-német háború - s azon keresztül az egész második világháború - történetében sztálingrádnál bekövetkezett fordulat kurszknál teljesedett be.

a komlón élő hetényi varga károly tanár a magyar antifasiszta mozgalmak kutatója bukkant rá a hitler-ellenes demonstráció dokumentumaira. ezek szerint 1943 nyarán ismeretlen személyek sarkötvet állítottak fel pécsbányán, rajta a következő szöveggel: itt nyugszik hitler adolf. a halotti jel forgalmas helyen állt, az andrás-akna közelében levő út mellett, ahol az autóbuzsmegálló és a bányatársaság ételmiszerüzlete volt. a bányászok nagy része azon az úton járt munkába, s naponta többszázan tartottak erre a bányatelep lakói közül is.

a Führernek szánt félreérthetetlen „üzenet”, - a gyilkos gúny - vihart kavart náci körökben Magyarországon és Németországban egyaránt. mint a komlói kutató kiderítette: az eset hullámai eljutottak berlinbe, ahol többek között a wilhelmstrassén, a birodalmi külügyminisztériumban is foglalkoztak az üggyel. a dokumentumokból kiderült, hogy az antifasiszta szimbólum valószínűleg sokáig a helyén maradt volna, ha történetesen fel nem figyel rá egy szabadságon lévő ss-katona, aki lefényképezte a sarkötvet, és a fotót csatolta is a feljelentéséhez. neki köszönhetően maradt fenn az utókorra a mecseki bányászok háboruellenes műve.

a pécs-környéki szénbányák munkásainak számottevő része német eredetű, nyelvüket és szokásaikat a legutóbbi időkig megőrizték. a volksbund pécsi alközpontjának jelentése rosszállóan meg is jegyzi, hogy a pécsbányatelepek többsége „vér szerint német származású”, akiktől éppen nem várható el ilyen náciellenes megnyilvánulás. számunkra viszont éppen azt bizonyítja ez a negyvenegy év előtti esemény, hogy a magyarországi németek jelentős része bátran, a kockázatot is vállalva tiltakozott a német fasizmus ellen. /mti/

igó/bné/fe az  
00.15 270884 2394

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

régészeti kincsek öcsödön

1984. augusztus 27. - régészeti szenzációval zárult a harmadik éve folyó öcsödi kováshalmi kőkorszaki település ásatásának idején szakasza. a damjanich jános múzeum irányításával ezuttal nemzetközi régészecsoporthoz egy kisméretű, két tenyérben elférő szentély példányára bukkant. a vörösre festett alapon sárga mintával és fekete pöttyözéssel díszített tárgy majdnem épségben és eredeti színben maradt meg; az eddigi legbecsesebb darabja a tiszavidéki ásatásnak. napvilágra kerültek egyéb kincsek is, így kőszerszámok, csontból, kagylókból készült díszek, ékszerek és a tűz csíholásához használt kovakövek. több ezerre tehető a cserépmaradványok száma.

az ideai ásatások során első ízben mikrorégészeti eszközökkel a talaj szerves és szervetlen, állati és növényi maradványait is kiszűrték. hogy a nagytömegű régészeti anyag rendszerezését és számítógépes feldolgozásának előkészítését megkönnyítse, a községi tanács a helyszínen egy épületet bocsátott a kutatók rendelkezésére. az ásatás föltehetően még két évig ad munkát a szakembereknek; a leletekből régészeti falumuzeumot nyitnak. /mti/

end/kné/fe az  
00.16 270884 1150

--

sb0012 4 170 mtib1012

## fecskék parádéja

1984. augusztus 27. - szeged belvárosának sétáló utcájában, a kárász utcai korzón, valamint a dugonics, a klauzál és a széchenyi téren valósággal rajzanak most a fecskék. a villásfarku maradaknak a városközpont a legnépesebb tanyájuk, ott régi stílusú díszes házak vannak, amelyek erkélyei és kiugró ereszei alatt sorakoznak a fészkek. a már felcseperedett fiókák most próbálgatják szárnyukat. megszállják a villanyvezetékeket, a házak felső peremdiszeit, a nagyobb tévé-antennákat, s rövid pihenő után újból és újból feikerekednek, s parádés röpdésükkel gyönyörködtetik a járókelőket. pihenőhelyükre visszatérve mindig sűrű, tömött sorokban ülnek egymás mellett; a „fecske-parlament”, naponta kétszer ülészik a kora reggeli, illetve a délutáni órákban. /mti/

tób/fe az  
00.17 270884 0806

--

sb0013 4 150 mtib1013

## késik a szőlő tokaj-hegyalján

1984. augusztus 27. - befejezéshez közelednek a szüretet megelőző talaj és növényvédelmi munkálatok tokaj-hegyalja szőlőtábláin: az állami gazdasági borkombinát termőterületein e héten végeztek is a táblák tárcsázásával, kultivátorozásával és a szőlőlomb csonkolásával. dolgoznak a borkombinátban a tárolótér előkészítésén, a présgépek karbantartásán, illetve felújításán, s most ad munkát több ezer hektoliter óbor „átpincézése”, ami azt jelenti, hogy a tavalyi és a korábbi évek termése az érlelő pinceágakba kerül. már bizonyosra vehető, hogy ez évben két-három héttel később kezdődik majd a szüret, mint általában. a szőlőre kedvezőtlen időjárás miatt csúcsmínőséggel nemigen lehet számolni, bár néhány meleg, napos koraőszi hét még sokat segíthet. a borkombinát jelentős mértékben növeli feldolgozó teljesítményét, hogy a magántermelőktől a termés nagyrészt szőlőként vehesse át, és maga préselje, dolgozza fel. így gyorsabb lesz az átvétel, ha - előreláthatólag október közepén - megkezdődik a szüret. /mti/

bas/tné/fe az  
00.17 270884 1075

--

sb0014 4 170 mtib1014

megujul a ohati tölgyes

1984. augusztus 27. - ez év őszén tovább folytatják a hortobágyi nemzeti parkban az ohati őstölgyes megújítását: egy hektáron ültetnek csemetéket. a munka előkészítésében a budapesti eötvös Loránd tudományegyetem negyvennégy diákja segített a nemzeti park szakembereinek: a telepítésre kerülő erdőrészt dróthálóval körülkerítették. a védőfal addig marad meg, míg a fácskák el nem érik a két méter magasságot, így védik őket a vad kártételétől, elsősorban az őzek rágásától.

az ohati őstölgyes fáinak pótlását nagyarányú belviz-rendezés előzte meg, s az elmúlt években már huszonöt hektáron pótolták a kipusztult, illetve kivágott fákat. /mti/

szü/éva/zsu az  
08.01 270884 0704

--

sb0015 4 150 mtib1015

minősít a vásárló

1984. augusztus 27. - tizenötezer válaszlevelezőlapot osztottak szét komárom megye élelmiszer és abc boltjában. a vásárlók az esztendő végéig ezeken írhatják meg a népfront megyei bizottságának és a fogyasztók megyei tanácsának: milyen tapasztalatokat szereztek az üzletekben. a boltokat minősítő mozgalom szervezői nyolc kérdést tettek fel a vásárlóknak. egyebek között arra kíváncsiak, hogy milyen tiszta a bolt, megfelelő-e az áruválaszték? a vevőktől arra is választ várnak, becsapták-e már az üzletekben, s hogy mit tartanak a nyitva tartási időről.

nem csak az előre megfogalmazott kérdésekre lehet válaszolni, bármilyen egyéb észrevételt is várnak a pályázat kiírói. a véleményeket értékelve a jövő tavasszal az arra érdemes üzletek megkapják a fogyasztók kiváló boltja címet és az ezzel járó oklevelet. ezt követően minden esztendőben tollat ragadhatnak a vevők és elmondhatják milyen vásárlási körülményeket találnak megszokott bevásárlóhelyükön. a pályázat kiírói az új kezdeményezéssel azt szeretnék elérni, hogy javuljon az üzletek kulturáltsága, az eladók udvariasabbak legyenek, jól láthatóan mutassák be az árut. /mti/

til/zsu az  
08.21 270884 1188

--

sb0016 4 150 mtib1016

komlószüret

1984. augusztus 27. - országszerte szüretelik a sör fűszerét: a komlót. a bolyi „humulon”, komlótermelési rendszer valamennyi taggazdaságában megkezdték a termés betakarítását. a humulon a komló egyik fontos alkotórésze, erről kapta nevét a termelési rendszer, amely gyakorlatilag a hazai ültetvények egészét a kezében tartja. mintegy 600 hektáron magasodnak már a komlókertekre jellemző huzaltartó oszlopok és a kertek kilencven százaléka termést is ad az idén.

jó közepes termést szüretelnek a gazdaságok, a tobozok minősége pedig kiváló. az apró, zöld termés tartalmazza a sört izesítő, tartósító aranyárga port: a lupulint. a beltartalmi vizsgálatok szerint az utóbbi idők legjobb évjárata ez a komlótermelőknél, ami részben a komló számára kedvező időjárásnak köszönhető, részben a gondos, szakszerű növényvédelemnek. a későbbben érő fajtákat, amelyeket még most is védelmezni kell a betegségektől és a kártevőktől, tízedszer permetezik már.

egyelőre a korai komlófajták tobozait szüretelik. területi arányuk évről évre csökken, mivel meglehetősen alacsony a hozamuk. egy évtizede még az ültetvények felét, ma már csak a negyedét foglalják el, helyükre később érő, bőtermő fajtákat telepítettek. a sikeres fajtaváltásnak is köszönhető, hogy tíz év alatt csaknem megduplázták a termésátlagok Magyarországon. amíg korábban a sörfőzéshez szükséges komlómennyiségnek alig 30-40 százalékát tudta beszerezni itthon az ipar, jelenleg már a kétharmadát adják a „humulon”, gazdaságai.

a komlószüret öt-hat hétig tart. még nem is olyan régen a mezőgazdaság egyik legmunkaigényesebb művelete volt a sör fűszerének betakarítása. a hét méter magasságban lévő drótvezetékekről ugyan még ma is kézi erővel kell leválasztani a tobozokkal teli indákat, a munka további műveleteit azonban már teljesen gépesítették. a termelési rendszer vezető gazdaságában, a bolyi mezőgazdasági kombinátban, valaha ezer ember szorgoskodott ilyenkor a komlóültetvényeken, most csupán százhusz-százharminc dolgozót köt le a munka. /mti/

igó/bné/zsu az  
08.42 270884 2072

--

sb0017 4 150 mtib1018

javul a gyermekélelmezés /1. rész./

1984 augusztus 27. - több mint 2,2 millió óvodás, általános- és középiskolás, szakmunkástanuló, valamint főiskolai és egyetemi hallgató számára kezdődik meg szeptemberben a tanév. a 455.000 óvodásnak mintegy 96, az 1,3 millió kisiskolásnak valamivel több, mint 56, a szakmunkástanulóknak száz, a középiskolásoknak 75, az egyetemistáknak és főiskolásoknak 65 százaléka ebédelhet helyben, illetve szervezett formában valamilyen vendéglátóhelyen.

az általános iskolások kivételével a diákok szervezett étkeztetése megfelelő, a tapasztalatok szerint mind a fővárosban, mind pedig vidéken már néhány éve ki tudják elégíteni az oktatási intézmények igényeit. az általános iskolákban viszont még az idén is sok kérelmet el kell utasítani, bár két-három százalékkal többen kapnak ebédet, mint az elmúlt tanévben. a gyorsabb ütemű fejlődést az gátolja, hogy anyagi lehetőségek híján nem tudják bővíteni az iskolák szűkös éttermeit, tálalóit, pedig a vendéglátó vállalatok több adag elkészítésére is vállalkoznának. az általános iskolák tárgyi feltételeinek javulása, s ezzel együtt a tanulók mintegy 70 százaléknak szervezett ebédeltetése így csak a hetedik öt éves tervidőszak végére várható.

nem egyenletes az általános iskolások ellátása az ország egyes területein. budapesten jobb a helyzet mint vidéken, s megyénként is eltérő a gyermekélelmezés színvonala. a fővárosban a gyermekélelmezési vállalat 200 ezer gyermek ebédjéről gondoskodik, s a tízezer adag étel elkészítésére alkalmas kondorosi uti báziskonyha tavalyi üzembehelyezése óta gyakorlatilag kielégítik az oktatási intézmények igényeit. vidéken zala, somogy és csongrád megyében például jobb az általános iskolások ellátása az országos átlagnál, 60-70 százaléku kap ebédet. ugyanakkor a szervezett étkeztetés előnyeit pest megyében a gyerekeknek alig fele élvezi.

az étkeztetés tapasztalatai ott kedvezőbbek, ahol nem az iskolának van saját konyhája, a vendéglátó vállalatok konyháiról kerül az étel a gyerekek asztalára. a vállalatoknak ugyanis anyagi érdekei fűződnek a forgalom növeléséhez, s ezért például befektetéseket is vállalnak, amire az oktatási intézményeknek nincsen módjuk. szolnok megyében karcagon, martfűn és szolnokon például új általános iskolák nyílnak szeptemberben, s mindegyikben tálaló, melegítő konyhát létesítettek a vendéglátó vállalatok, szövetkezetek. tolna megyében a bonyhádi áfész ezer adag étel készítésére alkalmas diákkonyhája október második felére készül el. /folyt.k./

mg/tr/sl/zsu  
09.40 270884 2549

--

sb0018 4 150 mtib1019

javuló gyermekélelmezés /2.rész/

a nagyobb anyagi lehetőségek mellett a vendéglátóhelyek mellett szól az is, hogy itt szakemberek állítják össze a menüket, s már több vállalatnál képeznek speciális gyermekétkeztetésre szakosodott szakácsokat. több helyütt korszerűsítették az étrendet, növelték a magasabb biológiai értékű állati, növényi fehérjéket, vitaminokat tartalmazó ételek arányát. gyakrabban szerepel az étlapokon baromfiús, tojás és tejtermék. a sok szénhidrátot tartalmazó sütőipari termékek, sütemények csökkentésével arányosan növelték a rostos alapanyagú ivólevelek kínálatát. az étrendek összeállításának megkönnyítésére sok helyütt mintaétlapokat készítenek a vállalatok az üzletvezetők részére, külön óvodai, általános iskolai és középiskolás diákok részére ajánlott ételekből. a diákok étkezőhelyeinek higiéniájára szerencsére már hosszú ideje nem volt különösebb panasz. mindemellett a köjál folyamatosan ellenőrzi, hogy betartják-e az egészségügyi előírásokat. s hogy a gyerekek valóban maradtalanul megkapják a nekik járó adagokat, a kereskedelmi felügyelőségek is fokozzák ellenőrzéseiket, vizsgálják az ételek minőségét, mennyiségét. /mti/

mg/tr/sl/zsu hgy  
09.45 270884 1195

--

sb0019 4 150 mtib1021

nagyjavítás az ózdi durvahengerműben

1984. augusztus 27 - egy éves folyamatos termelés után hétfőn reggel leálltak a hengersorok és megkezdődött a szokásos évi nagyjavítás az ózdi kohászati üzemek durvahengerművében. a tizenhárom napra és nyolc órára tervezett munka során a kopott, hibás alkatrészeket kicserélik és korszerűsítést hajtanak végre. új görgőket kapnak a hengerlőkocsik és kicserélik a ii-es számú buga hengerlőegység görgősorát is. a hármas és az ötös számú előmelegítő mélykemencéket átépítik.

a durvahengermű mintegy harminchatmillió forint értékű általános nagyjavításán több mint ezeregyszáz szakember és kisegítő dolgozó tevékenykedik folyamatos műszakban. /nti/

bas/tné,ká/zsu hgy  
10.41 270884 0724

--

sb0020 4 150 mtib1022

tájékoztató a munkavédelem irányításáról és ellenőrzéséről  
/1.rész/

1984. augusztus 27. - július 1-én a munkavédelem állami irányításának összehangolására és egységes hatósági ellenőrzésére új országos hatáskörű szervezetként megalakult az országos munkavédelmi főfelügyelőség. az omf-nél az mti munkatársának elmondták, hogy 1964 óta a munkavédelem központi irányítását és hatósági felügyeletét a szakszervezetek országos tanácsa végezte. ugyanakkor az okisz és a megyei tanácsok mezőgazdasági szakigazgatási szervei is elláttak munkavédelmi ellenőrzési feladatokat. a munkavédelem szakmai irányítását pedig a minisztériumok és az országos hatáskörű szervek látták és látják el.

a munkavédelem hatósági ellenőrzése tehát nem volt egységes, párhuzamosan több szálon futott. a munkavédelmi tevékenység központi állami irányításában szükségessé vált a nagyobb összhang megteremtése. a minisztertanács ilyen céllal hozta létre az országos munkavédelmi főfelügyelőséget a munkavédelem állami irányításának összehangolására és egységes hatósági ellenőrzésére. a főfelügyelőség a minisztertanács közvetlen felügyelete alatt álló, országos hatáskörű szerv. ugyanakkor a minisztertanács - munkavédelmi kérdésekben tanácsadó, javaslattevő és véleményező szervként - az országos munkavédelmi bizottság megalakításáról is intézkedett.

az országos munkavédelmi főfelügyelőség hatásköre kiterjed a munkavédelmi fejlesztési koncepció kidolgozására, a munkavédelmi feladatok ellátásának irányítására és ellenőrzésére, a munkavédelmi jogszabályok tervezetének kidolgozására és a munkavédelemmel összefüggő egyéb központi tevékenység ellátására. a főfelügyelőség figyelembe veszi az országos munkavédelmi bizottság véleményét, továbbá együttműködik az államigazgatás központi és helyi szerveivel, a szakszervezetekkel és más társadalmi és érdekképviselői szervekkel. a főfelügyelőség közreműködik a munkavédelemmel kapcsolatos szabványosításban, biztonságtechnikai előírások kidolgozásában, a közép- és felsőoktatási intézményekben folyó munkavédelmi oktatás összehangolásában. összehangolja a munkavédelmi kutatást és a minősítő tevékenységet, valamint irányítja a munkavédelmi szakemberképzést. a főfelügyelőség felügyelete alatt működik az országos munkavédelmi tudományos kutató intézet és az országos munkavédelmi képző- és továbbképző intézet.

/folyt.köv./ zsu  
10.52 270884 2380

--

sb0021 4 150 mtib1023

tájékoztató a munkavédelem irányításáról és ellenőrzéséről  
/2.rész/

a főfelügyelőség ellenőrzési feladatát a fővárosi és megyei munkavédelmi felügyelőségek útján látja el. a területi munkavédelmi felügyelőségek közvetlen kapcsolatban állnak valamennyi gazdálkodó szervezettel. felügyelői látják el a munkavédelem ellenőrzési feladatait. ugyanakkor valamennyi gazdálkodó szervezet a felügyelőségekhez fordulhat munkavédelmi problémáival, észrevételeivel, ide kell beküldeni július 1. óta az üzemi baleseti jegyzőkönyveket, illetve azonnal jelenteni a súlyos üzemi balesetet.  
/mti/

sl/zsu hgy  
10.53 270884 0607

--

sb0022 4 160 mtib1026

képzőművészeti alkotótábor miskolcon

1984. augusztus 27 - képzőművészeti alkotótábor kezdte meg munkáját hétfőn miskolcon, a gárdonyi művelődési házban. a két hetes alkotótáborozáson negyvenöt amatőr képzőművész vesz részt. a himzők, fafaragók, szövők, fazekasok és bőrdíszművesek valamennyien miskolci, illetve borsod megyei ipari üzemek, vállalatok, szövetkezetek dolgozói. több üzem anyagi segítséget is nyújt a sikeres alkotó munkához.

a szeptember 7-ig tartó táborozás idején készült himzésekből, edényekből, szobrokból és más alkotásokból kiállítást rendeznek. a legjobb amatőr alkotók jutalomban részesülnek. ehhez a művelt nép könyvterjesztő vállalat huszezer forint értékű könyvet ajánlott fel./mti/

bas/tné,ká/zsu hgy  
11.25 270884 0750

--

sb0023 4 160 mtib1027

## atomfizikai tudományos tanácskozás

1984. augusztus 27. - hétfőn nemzetközi tudományos tanácskozás kezdődött az atomi ütközések fizikájáról debrecenben, az mta atommagkutató intézetében, ahol a témában nemzetközileg is elismert kutatási eredmények születtek. az atomi ütközések vizsgálata különösen a fúziós magenergia-termelés, az anyagvizsgálat, a környezetkutatás, a sugárbiológia, a sugárterápia és az asztrofizika területén hozhat újabb tudományos sikereket.

a kétnapos nemzetközi tudományos tanácskozáson tíz ország szakemberei tartanak előadásokat. /mti/

szü/éva,ká/zsu hgy  
11.26 270884 0602

--

sb0024 4 150 mtib1028

## agro-hobby üzletház dunaujvárosban

1984. augusztus 27. - hétfőn hatszáz négyzetméter alapterületű agro-hobby üzletházat nyitottak meg dunaujvárosban. az üzletház mintegy ötmillió forintos árukészlete több ezer árucikket foglal magában, a mezőgazdasági kisgépektől, a műtrágyáktól, a növényvédőszerektől, a vetőmagvától a szőlészeti és borászati anyagokig a mezőgazdaságban használatos áruféleségek szinte teljes választékát nyújtja. ez az üzletház része annak a tizenkétezer négyzetméter alapterületű bevásárló centrumnak, amelyet a dunaujvárosi munkásszövetkezet alakít ki a kohász- városban. tavasszal ott nyílt meg a házépítők boltja, s még az év vége előtt diszkont áruházat adnak át. /mti/.

sas/sas,ká/zsu hgy  
11.27 270884 0728

--

sb0025 4 130 mtib1029

## halálos balesetek

1984. augusztus 27. - a hét végén 129 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt, ebből három halálos, 48 súlyos és 78 könnyű sérüléssel kimenetelű volt.

csongrád megyében, dóc külterületén bába andrea 23 éves kalkulátor, sándorfalvi lakos személygépkocsijával keresztülhajtott az uttesten fekvő terhes sándor 48 éves technikus, szegedi lakoson. a férfi a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

pest megyében, péteri külterületén nagy lászló 21 éves gépkocsivezető, monori lakos motorkerékpárjával elütötte domsa lajosné 55 éves gondnok, gyömrői lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpár vezetője figyelmetlenül vezetett. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

dunaujvárosban, a szabadstrandon pánczél gábor 16 éves tanuló, budapesti lakos fürdés közben a duna vizébe fulladt. dunaharaszti külterületén az egyik stégről horgászás közben a dunába esett és a vízbe fulladt sárvári márton 7 éves budapesti kisgyermek. a hévízi tófürdőben fürdés közben a vízbe fulladt kósa daniel 52 éves géplakatos, balatonfüredi lakos. a rendőrség mindhárom vizibaleset körülményeit vizsgálja. /mti/

sr/ka/km/zsu hgy  
11.47 270884 1361

--

sb0026 4 130 mtib1030 törölve !

--

sb0027 4 150 mtib1031

faluvégi Lajos moszkvába utazott

1984. augusztus 27. - hétfőn moszkvába utazott faluvégi Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke. tárgyalásokat folytat Nyikolaj Bajbakovval, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettesével, az állami tervbizottság elnökével a két ország közötti gazdasági együttműködés időszerű kérdéseiről és az 1986-1990. időszakra készülő népgazdasági tervek egyeztetéséről. /mti/

ka/sl/zsu hgy  
13.46 270884 0468

--

sb0028 4 130 mtib1032

kgst bizottsági ülés Sopronban

1984. augusztus 27- a kgst faanyagok komplex hasznosítása állandó bizottságának ötödik szimpoziuma kezdődött hétfőn Sopronban, az erdészeti és faipari egyetemen. az öt napos szimpoziumra Bulgáriából, Csehszlovákiából, Lengyelországból, a német demokratikus köztársaságból, a Szovjetunióból érkeztek vendégek. 92 külföldi és 15 magyar szakember tart előadást.

a világon ma 2 milliárd 600 millió hektár gazdasági hasznosításu erdőt tartanak számon, s a kgst országok csaknem egymilliárd hektár ilyen erdővel rendelkeznek. a legkisebb az erdősültség Kubában, Mongóliában és hazánkban; egyik országban sem éri el a 20 százalékot. a többi szocialista ország összterületének 25-30 százaléka erdő. a kgst faanyagok komplex hasznosítása állandó bizottsága azon fáradozik, hogy minél több fahulladékból készüljön

f

továbbfelhasználásra alkalmas ipari termék. a soproni tanácskozás azt a célt szolgálja, hogy szocialista országok e téren is hangolják össze fejlesztési terveiket és cseréljék ki kutatási és feldolgozási tapasztalataikat.

a szimpoziumot Bélydy Ferenc, az egyetem tudományos rektorhelyettese nyitotta meg. /mti/

cser/sza,ká/zsu hgy  
13.48 270884 1192

--

sb0029 4 150 mtib1033

a szolnoki tanács vb. ülése - energiagazdálkodás

1984. augusztus 27. - két év alatt egymillió köbméter földgázt takarított meg a lakások, kommunális intézmények fűtésénél a városi ingatlankezelő vállalat - állapította meg Szolnok város tanácsának hétfői végrehajtó bizottsági ülése, amelyen a tanácsi vállalatok, üzemek, intézmények energiagazdálkodását tekintették át. az energiafogyasztás csökkentése érdekében valamennyi távfűtött ikv lakásban szigetelték a nyílászárókat, a távfűtőművek tüzelőberendezéseit időszakonként műszerezésen ellenőrizték, bővítették a hőközpontok műszerezettségét. az üzemviteli és karbantartó személyzet prémiumrendszerét az energiafelhasználástól függően határozták meg.

a város lakótelepeinek fűtése, melegvíz ellátása azonban nem menetes a gondoktól, s helyenkint energiapazarlás is tapasztalható. különösen sok a probléma az épülő széchenyi városrész 6200 lakását ellátó fűtőművel. a tervezés és a kivitelezés hibái miatt a melegvízvezeték-hálózat sokszor felmondja a szolgálatot, ilyenkor tetemes az energiavesztés, sok a bosszúság. a lakások melegvízfelhasználását nem szabályozták, így a fogyasztók nem érdekeltek a takarékoságban. az állapotot fogyasztómérők felszerelésével lehetne változtatni, de jelenleg a magyar ipar nem gyárt e célra alkalmas mérőkészülékeket.

a vb. határozatba foglalta, hogy megfelelő előkészítés után meg kell teremteni a számítógéppel vezérelt távfűtőrendszert. felhívta a gazdálkodó egységek figyelmét új technológiai eljárások bevezetésével az energiafelhasználás további csökkentésére. /mti/

end/kné,ká/zsu hgy  
13.48 270884 1612

f

--

sb0030 4 180 mtib1034 /közönsségszolgálat/

időjárásjelentés /1.rész/

1984. augusztus 27. - a meteorológiai intézet jelenti augusztus 27-én 13.00 órakor:

kissé hűvös idő

az atlanti-óceántól a francia partokon, a la-manche csatornán, az alpok északi vonulatán, valamint a német-lengyel alföldön át egészen a rigai-öbölíig magas légnyomású öv húzódik. a hajnali, reggeli pára megszűnését tulnyomóan napos idő követi. európa többi részén meglehetősen változékony az időjárás. az izland feletti középponttal örvénylő ciklon gyakori esőt, záport és időnként erős szelet okoz a kontinens északnyugati részén. ugyancsak változatos az idő az ibériai-félszigeten. hétfőn a reggeli órákban egy légköri front szakadozott felhősávja húzódott a marseille-milano - szeged - odessa - harkov vonal mentén. várható, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében mérséklődik a felmelegedés.

magyarországon vasárnap változóan felhős volt az ég. szórványosan - főként a keleti megyékben - fordult elő zápor, zivatar. a hétfő reggelig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 5 mm között alakult, helyenként azonban ennél többet mértek. például putnokon 22, gyöngyösön 26, szendrő-ládon pedig 33 mm-t mértek. vasárnap a hőmérséklet csúcserőteke 22 és 28 fok között alakult. hétfő hajnalra pedig - az ország nagy részén - 9 és 15 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt sokfelé csökkent a felhőzet, már csak egy-két helyről érkezett hír futó záporról. a gyakran élénk északi szelet a dunántúlon időnként erős széllekedések kísérték. a hőmérséklet 11 órakor az országban 17 és 20 fok között váltakozott.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor 18 fok volt.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 20.3 fok volt, ez 0.1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 mb, mérsékelten emelkedik.

előrejelzés az ország területére kedd estig:

Lassanként az ország középső vidékein is feloszlik a felhőzet, majd országszerte száraz, jobbára napos idő lesz. az északi szél ma még élénk, néha erős lesz, majd keddre jelentősen gyengül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 20-25 fok között alakul. /folyt.köv./ zsu  
14.07 270884 2333

sb0031 1 130 mtib1036

jevgenyij popov kitüntetése

1984. augusztus 27. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa jevgenyij popovot, a taszsz szovjet hírügynökség magyarországi irodavezetőjét, a magyar-szovjet barátság erősítéséért végzett több évtizedes munkássága elismeréseként, állomáshelyéről való hazatérése alkalmából a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki.

a kitüntetést hétfőn az mszmp kb székházában lakatos ernő, a központi bizottság agitációs és propaganda osztályának vezetője adta át. jelen volt burján sándor, a magyar távirati iroda vezérigazgatója. /mti/

zsu hgy  
14.20 270884 0585

-.-

sb0032 4 150 mtib1037

kiváló lakástextiliák kiállítása

1984. augusztus 27. - a szombathelyi lakástextil vállalat idei kiváló termékeit bemutató kiállítás nyílt hétfőn az országos piackutató intézet nagymező utcai kiállító termében.

a műszaki alkalmassági vizsgálatok alapján és a megjelenést, az esztétikumot is figyelembe véve a zsüri 12 termékcsaládnak ítélte oda a kiváló áruk fóruma megkülönböztető embléma viselésének jogát. ezzel a latexnek összesen 49, jelenleg kapható termékcsaládjára nyerte el a káf-címet. a most bemutatott butorszövetek, szőnyegek, takarók, diszító lakástextiliák nemcsak divatosak, hanem minőségük is hasonló, sőt esetenként jobb, mint a fejlett nyugat-európai országokban gyártott lakástextiliáké. nálunk e termékektől elsősorban tartósságot vár a vásárló. a lakástextil vállalat az utóbbi években ezt is figyelembe véve fejlesztette gyártmányait. a technológiaváltás, és ezzel egyidőben a 100 millió forint értékű gépi beruházás eredményeként évente közel 2 millió négyzetméter divatos, s kiváló minőségű plüss butorszövetet gyárt. szintén az utóbbi évek műszaki- és gyártmányfejlesztésének eredményeként kapható az üzletekben a lakást jól öltöztető dekorációs textiliák széles választéka. a kellemes, lágy fogású, jó melegtartó takarók minősége megegyezik az üzletekben, áruházakban kapható importéval, ám a hazai termék többszáz forinttal olcsóbb.

*[Handwritten signature]*

1984.08.27.

a lakástextil vállalat legjobb és legszebb butorszövegeinek, függönyeinek, takaróinak, szőnyegeinek seregszemléje augusztus 31-ig tekinthető meg 10-18 óra között. /mti/

őz ka/sl/zsu hgy  
14.28 270884 1572

--

sb0033 4 130 mtib1038

tüzesetek - pb-palack robbanások

1984. augusztus 27. - három pb-palack szabálytalan kezelése okozott tragédiát az elmúlt hét végén. ezek - bár különböző körülmények között történtek - számos tanulsággal szolgálhatnak minden pb-gáz fogyasztó számára.

pénteken este a pest megyei üröm községben a budakalászi ut 15. számú lakóházhoz tartozó garázsban miközben az egyik palackból pb-gázt tankoltak, egy másikat hőszigetelővel melegítettek. a hőszigetelő villamos szikrája a kiszivárgó gázt felrobbantotta. a robbanás következtében a 34 éves csakó Jenő életveszélyes sérülést szenvedett, 30 esztendő felesége pedig életét veszítette.

vasárnap reggel a fejér megyei nagylókon idézett elő pb-gáz robbanást a csatlakozón átszivárgó gáz. a rákóczi ut 32-ben a 160 négyzetméter alapterületű családi ház a robbanás következtében kigyulladt, s a benn tartózkodó Kovács István és Hepp István sérülést szenvedett.

szombaton hajnalban a budapest x. kerületi kereszturi ut 170-ben a fészerről a lakóházra áttérjedt tűz okozta a konyhában tárolt pb-palack robbanását. az anyagi kár jelentős.

a pb-robbanásokkal összefüggő tüzesetek keletkezésének körülményeit a tűzoltóság és rendőrség mindhárom helyszínen vizsgálja. /mti/

és/ka/km/zsu hgy  
14.31 270884 1261

--

1984.08.27.

sb0034 4 130 mtib1039

uj tanácselnök pécsett

1984. augusztus 27. - Piti Zoltán közigazdász személyében új elnököt választott hétfői ülésén Pécs megyei város tanácsa. az új tanácselnök korábban a Kisz Baranya megyei bizottságának titkára volt, 1980 óta pedig a Baranya megyei tanács elnökhelyetteseként dolgozott. elődjét, Czente Gyulát egészségi állapota miatt - érdemei elismerése mellett - már korábban felmentette tisztségéből a városi tanács.

a testület a továbbiakban tanácsrendeletet alkotott a pécsi közterület-felügyelet létrehozásáról. az új szervezet a város közterületi rendjének és tisztaságának védelmét látja el. előreláthatóan 1984. október 1-én kezdi meg munkáját a nyolc egyenruhás közterület felügyelő. a testület elfogadta az egyik tanács tag indítványát, hogy a szolgálati teendők ellátásának megkönnyítésére a későbbiekben lássák el a felügyelőket urh-rádiókészülékekkel.

megtárgyalta a tanács a lakosságot különösen foglalkoztató zöldség- és gyümölcsezellátási helyzetet is. Pécs ugyan jelenleg nem tartozik az ország legdrágább városai közé és a zöldségellátás mennyiségileg évek óta megfelelő, egyes cikkek mostani túlzottan magas ára azonban jogosan ingerli a fogyasztókat. a tanácsülésen a többi között beszámoltak arról, hogy a mezőgazdasági nagyüzemek csökkenő kertészeti területének pótlására folyamatosan parcelláznak kiskerti földeket a városban és környékén. eddig már két és félezer család kapott bérleti területet, s további nagyüzemi gazdálkodásra alkalmatlan földeket adnak bérbe. megszervezték a kistermelők árufeleslegének átvételét, lehetővé tették a zöldség-gyümölcs kapualjakban és házról-házra történő árusítását, s a piaci díjak mérséklésével ösztönzik az árufelhozatalt. /mti/

igó/bné st/zsu hgy  
14.31 270884 1742



--

sb0035 4 160 mtib1040

## Évadnyitó társulati ülések

1984. augusztus 27. - évadnyitó társulati ülést tartottak hétfőn a József Attila színházban. Szabó Ervin igazgató először köszöntötte a társulathoz szerződött új tagokat - közöttük Zsolnay András és Pókai Mária színművészeket - , majd ismertette az új évad műsortervét.

az első premier szeptember 15-én lesz, hettai „tündérlaki lányok”, című darabját mutatja be a társulat Valló Péter vendégrendezésében. Bródy Sándor „a tanítónő”, című színművét október 20-án adja elő a színház. Ugyancsak októberben állítják színpadra Gyárfás Endre „dörmögő dömötör”, című gyermekdarabját Benedek Árpád rendezésében. November 5-én Iglódi István rendezi Vasziljev „csendesek a hajnalok”, című történelmi rekviemjét, amellyel a társulat a magyar néphadsereg művelődési házában vendégszerepel majd. az évad második felében egy amerikai musicalt tűz műsorára a színház „taks”, címmel. Maár Gyula vendégként rendezi az „arzen és levendula”, című bűnügyi komédiát. a tervek szerint Major Tamás is rendez a színházban, Molière egyik klasszikus vígjátékát viszi színpadra. Ősszel megkezdődik a stúdiószínház munkája is. a második felévet befolyásolja, hogy az évad végén szakaszos rekonstrukció kezdődik az épületben. ezért a színház már májusban bezár.

a Radnóti Miklós színpadon hétfőn keres Emil igazgató ismertette a társulat műsortervét. az új évad rendhagyó módon kezdődik: szeptember 8-15. között a tavalyi terven felül bemutatott „négyen éjjélkor”, című darabot tűzi műsorára a színház. az igazi kezdés szeptember 27-én lesz, Miskolczi Miklós „szinlelni boldog szeretőt”, című színművének 100. előadásával. az 1984/85-ös évad első bemutatóját október 5-én tartják: Körmendi János „ami a szerepeimből kimaradt - Körmendi János ripacskodásai”, című paródiáját adja elő a társulat, Bencze Zsuzsa rendezésében. a művészeti hetek eseményeként október 27-én „bolond istók”, címmel Weöres Sándor műveiből összeállított zenés verses játékot ad elő a színház, majd november 24-én Bálint András színpadra alkalmazásában és főszereplésével „szép Ernő és a lányok”, című irodalmi összeállítást mutatnak be a színpadon. októbertől kezdődően minden hónap második keddjén az Angelika eszpresszóban „magyarország felfedezése”, címmel új műsorsorozattal jelentkezik a társulat. emellett továbbra is műsoron maradnak az elmúlt évadok legsikeresebb darabjai. még mindig tart a színház által kiírt drámai pályázat beküldött munkáinak elbírálása is. a két legsikeresebb színművet a társulat a második felévben mutatja be. /mti/

t/lg/km/zsu hgy  
14.34 270884 2576

sb0036 4 150 mtib1041

## Importhelyettesítő vegyicikkek kiállítása

1984. augusztus 27. - importhelyettesítő vegyicikkekből nyílt kiállítás hétfőn Budapesten, az ipari reklám és propaganda vállalat Rákóczi uti bemutatóházában. az ipari minisztérium és a magyar kereskedelmi kamara másfél éven belül immár negyedszer rendezi meg az eddig külföldről vásárolt, de most már itthon is gazdaságosan, az importáruval azonos jó minőségben gyártott termékek bemutatóját. a vegyipari vállalatok és szervezetek, valamint a vegyicikkek forgalmazói azonban most első ízben sorakoztatják fel importhelyettesítő újdonságaikat.

a kiállítók egyben arról is tájékoztatják az érdeklődőket, hogy az általuk gyártott termékek milyen értékű külföldi vásárlásoktól mentesítik a felhasználókat. az idén a hazai vegyipari termékekkel csaknem 2,5 milliárd forint értékű devizát takaríthat meg az ország. ehhez azonban az is szükséges, hogy a vállalatok és szervezetek mind szélesebb köre ismerkedjék meg az új vegyicikkekkel. erre is jó alkalmat kínál a kiállítás. a helyszínen négy vállalat, a Budalakk Festék és Műgyantagyár, a Magyar Viscosagyár, a Tiszai Vegyi Kombinát és a TemaforG képviselői alkalmazástechnikai szaktanácsadással is szolgálnak.

az importhelyettesítő újdonságoknak egy része értékes ipari alap- vagy segédanyag a vegyipar, a gyógyszer- és növényvédőszeripar, a kozmetikai és háztartásvegyipar, valamint a textil- és élelmiszeripar részére. a mátrapolast műanyagfeldolgozó szervezet egyszerhasználatos műanyag injekciós fecskendőit mutatja be, a Budalakk korrózió elleni készítményeivel jelentkezik. a szerencsi állami gazdaság újrafutózott földmunkagép-abroncsot kínál, amelyhez körülbelül 50 ezer forintért juthatnak hozzá a gépek üzembentartói, míg ha ezt külföldről vásárolnák ujonnan, darabjáért akár több mint 100 ezer forintot is fizethetnének.

olyan vegyiárakat is bemutatnak, amelyeket ma még külföldről hoznak be a kereskedők, de az hazai szükséglet és a meglévő termelési adottságok alapján itthoni előállításuk is gazdaságos lenne. ezek gyártására vállalkozókat keresnek.

a 30 kiállító több mint 260 termékét augusztus 31-ig, naponta 10-től 16 óráig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

be/sl/zsu hgy  
14.38 270884 2226

sb0037 4 130 mtib1042

sajtótájékoztató a szlovák nemzeti felkelés 40. évfordulója  
alkalmából

1984. augusztus 27. - a szlovák nemzeti felkelés 40. évfordulója  
alkalmából sajtótájékoztatót tartottak hétfőn budapesten a  
csehszlovák nagykövetségen.

a megemlékezésen jaroslav musilek, követségi tanácsos a  
csehszlovák kulturális és tájékoztató központ igazgatója köszöntötte  
a megjelenteket, majd ludovit balla, a budapesti csehszlovák  
követség első titkára beszélt a négy évtizeddel ezelőtti nemzeti  
felkelés eseményeiről, az azóta megtett ut eredményeiről. mint  
elmondotta, az 1944. augusztus 29-én kezdődött szlovák nemzeti  
felkelés a csehszlovák nemzeti demokratikus forradalom kezdetét is  
jelentette. a felkelésben döntő szerepet vállalt a kommunista párt,  
amely sokoldaluan irányította a nemzetek és a nemzetségek

szabadságáért vívott harcot csehszlovákiában, törekedett a  
szovjetunióval való szoros szövetségre. a nagy áldozatokat követelő  
harcokban mintegy 27 nemzet és nemzetiség fiai vettek részt, köztük  
a magyar petőfi sándor partizánszakasz egység és a nógrádi sándor  
partizáncsoport, valamint magyar katonák is. a felkelők több mint  
két hónapon át tartották magukat a mintegy 20 ezer  
négyzetkilométernyi területen, így a szlovák nemzeti felkelés  
időtartamában és terjedelmében európa legjelentősebb antifasiszta  
megnyilvánulásai közé tartozik.

a megemlékezésen levetítettek egy, a szlovák nemzeti felkelésnek  
emléket állító dokumentumfilmét. /mti/

t/ri/zsu/km hgy  
14.40 270884 1479

--

sb0038 4 180 mtib1043 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2.rész/

előrejelzés budapest térségére kedd reggelig:

-----  
eleinte még valószínű futó zápor, majd derült, száraz idő  
várható. az északi szél eleinte időnként még megélénkül. a  
hőmérséklet késő este 16-17 fok, holnap hajnalban 9-10 fok körül  
várható.

előrejelzés a balaton térségére ma estig:

-----  
az időnként erős északi szél miatt a sárga figyelmeztető jelzés  
továbbra is érvényes. jobbra derült lesz az ég, csapadék nem  
valószínű. a hőmérséklet kora délután 22-23 fok körül, késő este  
17-18 fok körül alakul. a víz 18 fokos.

távolabbi kilátások szerdától szombatig:

-----  
változékony idő, napos és felhős időszakok gyakran váltogatják  
egymást. kisebb esők, záporok kialakulhatnak. legalacsonyabb hajnali  
hőmérséklet 11-16 fok között várható, legmagassabb nappali  
hőmérséklet 25 fok körül lesz. jelentős mennyiségű /legalább napi 5  
mm/ csapadék az ország területén ek 30 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 177 cm, hőmérséklete 18.6 fok.  
/mti/

zsu  
14.44 270884 1163

--

sb0039 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. augusztus 27.

ausztria:

tulnyomóan napos, száraz idő. a hőmérséklet kedden kora délután 21-26 fok, szerdán hajnalban 9-14 fok..

csehszlovákia:

általában kevés felhő, száraz idő. a hőmérséklet kedden kora délután 20-25 fok, szerdán hajnalban 8-13 fok.

szovjetunió:

időnként megnövekszik a felhőzet, számottevő csapadék nem várható. a hőmérséklet kedden kora délután 20-24 fok, szerdán hajnalban 8-13 fok.

románia:

időnként megnövekszik a felhőzet kisebb eső, zápor előfordulhat. a hőmérséklet kedden kora délután 20-24 fok, szerdán hajnalban 8-13 fok.

jugoszlávia:

időnként megnövekszik a felhőzet, kisebb eső, zápor előfordulhat. a hőmérséklet kedden kora délután 22-26 fok, szerdán hajnalban 10-15 fok. /mti/

kf/sl/gw hgy  
14.56 270884 0904

--

sb0040 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. augusztus 27. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

|           |               |
|-----------|---------------|
| párizs    | 24 fok,       |
| london    | 23 fok,       |
| osló      | 20 fok,       |
| stockholm | 18 fok,       |
| helsinki  | 17 fok,       |
| berlin    | 23 fok,       |
| varsó     | 22 fok,       |
| leningrád | 16 fok,       |
| moszkva   | 12 fok,       |
| kijev     | 21 fok,       |
| prága     | 23 fok,       |
| bécs      | 23 fok,       |
| róma      | 28 fok,       |
| madrid    | 29 fok,       |
| belgrád   | 23 fok,       |
| bukarest  | 21 fok,       |
| szófia    | 24 fok,       |
| athén     | 28 fok. /mti/ |

kf/sl/gw hgy  
15.03 270884 0821

--

sb0041 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

vizhőmérsékletek

1984. augusztus 27.

fekete-tenger /szovjet, bolgár és román partvidék/ 22 fok,  
égei-tenger 24 fok,  
adriai-tenger /jugoszláv és olasz partvidék/ 24 fok,  
földközi-tenger /olasz és francia partvidék/ 24 fok,  
földközi-tenger /spanyol partvidék/ 25 fok,  
balti-tenger 18 fok.

a balaton siófoknál 18 fok, a  
duna budapestnél 19 fok. /mti/  
kf/sl/gw hgy  
15.09 270884 0375

*[Handwritten signature]*

--

sb0042 4 130 mtib1047

kiegészítés az „Évadnyitó társulati ülések”, című anyaghoz

1984. augusztus 27. - mai bs0056 mtib1040 számú évadnyitó társulati ülések című hírünk végéről az /mti/ jelzést kérjük törölni és a következőkkel folytatni:

a második fél év bemutatói között szerepel kaposy miklós „nekem szükségem lenne pénzre”, című satirikus összeállítás, valamint moldova györgy „az élet oly rövid”, című új darabja, amelyet azonos című kisregényéből a radnóti színpad számára dolgoz át. /mti/

lg/gg/gw hgy  
15.11 270884 0512

-.-

sb0043 4 180 mtib1048

magfizikus-találkozó pécssett

1984. augusztus 27. - a legújabb kutatási eredményekről és a debrecenben épülő első magyar ciklotronnal kapcsolatos elméleti és gyakorlati kérdésekről tanácskoznak a hétfőn megnyílt hetedik magyar magfizikus találkozó résztvevői pécssett. a tanácskozást az ötvös loránd fizikai társulat rendezte, amely minden második esztendőben megszervezi a magfizikusok szakmai fórumát. a fizika egyik legifjabb szakterületének képviselői idei találkozójukon hetvenötödik születésnapja alkalmából köszöntötték a tudományterület úttörő alakját, szalay sándor akadémikust, aki a hazai magfizikai kutatások kezdeteiről tartott bevezető előadást.

a hazai kutatókat leginkább érdeklő témáról - az első magyar ciklotronról - külön kerekasztal-beszélgetést is rendeznek. a magyar-szovjet együttműködéssel a debreceni atomfizikai kutatóintézet laboratóriumaként épülő és jövő nyáron már működő részecskegyorsító új távlatokat nyit a hazai magfizikai kutatások előtt. lehetővé teszi az atommagok ütközése során lejátszódó folyamatok alaposabb tanulmányozását, s ezen kívül többek között orvosi célú izotóptermelesre és nukleáris analitikai vizsgálatokhoz is felhasználják. az első magyar ciklotron üzembehelyezésére 1985 végéig szóló tudományos programot dolgoznak ki, s abban a magfizikusok kutatási terveit, kívánságait is figyelembe veszik. a magyar szakemberek számára nem lesz teljesen új a berendezés, mivel a finnországi turkuban ugyanilyen szovjet ciklotron működik, s azt a helyszínen már tanulmányozták.



a pécsi találkozón szó lesz emellett a paksi atomerőmű működésének tapasztalatairól, a reaktorfizika és megfizika kapcsolatáról, s a nagyenergiájú kutatások nyomán napjainkban ismét fellendülőben levő megfizika távlatairól. /mti/

kász/bné st/gw hgy  
15.15 270884 1797

-.-

sb0044 4 160 mtib1049

biokémikusok tanácskozása pécssett /1. rész/

1984. augusztus 27. - a biokémia legjobb hazai művelői tanácskoznak pécssett, ahol hétfőn kezdte meg munkáját a magyar biokémiai egyesület vándorgyűlése. a háromnapos tudományos ülésen az elméleti és alkalmazott biokémia legújabb eredményeiről számolnak be a szakemberek, különös tekintettel a sejt energetikai alkotórészeinek biokémiájában és a biotechnológiában elért kutatási eredményekre. ezzel egyidejűleg rendezték meg az ugynevezett fermentációs kollokviumot, amely a tudomány és az ipar kapcsolatainak további erősítését szolgálja.

a pécsi orvostudományi egyetem központjában négyszáz biokémikus találkozott ez alkalommal; akadémiai, egyetemi, intézeti és ipari kutatóhelyek képviselői. tigyi józsef akadémikus, az mta biológiai osztályának elnöke köszöntő szavaiban emlékeztetett arra, hogy a biokémikusok jelenleg kedvező körülmények között dolgozhatnak. a társadalom ugyanis felismerte, hogy a biológia tudománya elsősorban a biotechnológia révén képes bekapcsolódni a termelésbe, és ennek alapja a biokémia. a kormány tekintélyes összegű támogatást nyújtott, illetve nyújt a munkához, amely - az akadémia döntése alapján - elsősorban alapkutatói szinten valósul meg. a vándorgyűlés fő tárgya is az alapkutató körébe tartozó téma; a mitochondrium élettani működése. /a mitochondrium egy sejten belüli részecske, amely - biológiai szerepét tekintve - a sejt energiatermelését látja el./ /folyt. köv./

Tudományok

st/gw hgy  
15.22 270884 1486

As

-.-

sb0045 4 160 mtib1050

biokémikusok tanácskozása pécssett /2. rész/

a témáról a budapesti semmelweis orvostudományi egyetem élettani intézetének és a pécsi orvostudományi egyetem biokémiai intézetének munkatársai számoltak be. a tudomány régi kérdése, hogy mi az élő szervezetek munkájának energiaforrása; a nobel-díjas szentgyörgyi albert óta hagyományosan magyar kutatási területnek számít ez a téma. az utóbbi években igen jelentős előrehaladást értek el a sejtenként több ezer példányban létező szervecske kémiai összetételének és működésének megismerésében. ujszerű felismerés, hogy a mitochondriumban lejátszódó anyagcsere-folyamatok inkább egy gép szabályozott tevékenységéhez hasonlítanak, mintsem az enzimek munkájához, ahogyan ezt korábban feltételezték. a nemzetközileg is számontartott magyar kutatási eredmények az élő szervezetek - köztük az ember - energiatermelésének mechanizmusához adnak újabb ismereteket. /mti/

igó/bné,ká?gw hgy  
15.24 270884 0939

-.-

sb0046 4 150 mtib1051

magyar-csehszlovák citológiai szimpózium miskolcon

1984. augusztus 27. - magyar-csehszlovák citológiai szimpózium kezdődött hétfőn miskolcon a megyei kórházban. az egyhetes rendezvénysorozaton az orvostudományi ágazat fiatal szakemberei vesznek részt, akik a két szomszédos országban a rosszindulatu daganatos megbetegedések kutatásával, megelőzésével és diagnosztizálásával foglalkoznak. a szimpózium résztvevői délelőttönként neves szakemberek előadásait hallgatják meg, a délutáni foglalkozásokon pedig mikroszkópos vizsgálatokat végeznek.

a két ország pathológiai társasága a jövőben kétévenként tervezi a mostanihoz hasonló tanácskozás és szakmai gyakorlat megrendezését.  
/mti/ tre/tné st/gw hgy  
15.26 270884 0717

-.-

sb0047 4 180 mtib1052 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1984. augusztus 27. - gázcsőfektetésbe kezdenek augusztus 28-án reggel 7 órakor a ix. kerületi illatos uton, a mester utca és a gubacsi ut között. a munka befejezéséig a gubacsi uttól kezdődően - mintegy 100 méter hosszan - a mester utca felőli utpályán haladhatnak a járművek, irányonként egy-egy sávban, majd pedig egy hozzávetőleg 200 méteres utszakaszon félpályás utlezárás mellett jelzőlámpa biztosítja a váltakozó irányú forgalmat.

Lezárták az alkotás utca felé vezető külső sávot a xii. kerületi magyar jakobinusok terén. a munkát várhatóan augusztus 31-én fejezik be.

autóbusz helyettesíti augusztus 28-ról 29-re és 29-ről 30-ra virradó éjjel 1.10 és hajnali 4 óra között a 28-as éjszakai villamost a józsef köruttól az éles sarokig. /mti/  
jk/bc/gw hgy  
15.31 270884 0808

-.-

sb0048 4 180 mtib1053 /közönségszolgálat/

a bnv idején: szünet a használtautó-piacon

1984. augusztus 27. - a fővárosi tanács csarnok- és piacigazgatósága közli, hogy a budapesti nemzetközi vásár idején - szeptember 14-23. között - nem üzemelteti x. kerületi dobi istván uti használtautó-piacot. /mti/  
jk/bc/gw hgy  
15.32 270884 0287

-.-

sb0049 4 130 mtib1054

## a hazafias népfront budapesti elnökségének ülése /1. rész/

1984. augusztus 27. - a főváros fejlesztési terveinek társadalmi támogatásával kapcsolatos népfront-feladatokat, valamint az őszi antiimperialista és szolidaritási akciósorozat tervezett programját tekintette át hétfői ülésén a hazafias népfront budapesti elnöksége. Bostai Károlyné, a hmf budapesti bizottságának vezető titkára bevezetőjében kiemelte: a fővárosi népfrontmozgalom egyik kiemelt feladata, hogy sajátos eszközeivel hozzájáruljon budapest fejlődéséhez, s a nyílt várospolitikai elveinek gyakorlati érvényesítésével előmozdítsa a kitűzött célok megvalósítását. Ennek érdekében arra törekszik, hogy a lakosság minél szélesebb körei ismerjék meg az időszerű teendőket, s válják számukra lehetővé, hogy véleményt mondjanak a fejlesztés tervezett irányairól. Ennek kapcsán emlékeztetett rá, hogy a budapestieknek már korábban is alkalmuk nyílt álláspontjuk kifejtésére, s észrevételeikkel hozzájárultak a főváros összehangolt és arányos fejlesztéséhez. az utóbbi időben bekövetkezett kedvezőtlen gazdasági változások méginkább megkívánják a társadalom erőinek összefogását, azt, hogy egyetlen fontos javaslat se vesszen kárba.

a népfront megfelelő szervei részt vesznek budapest vii. ötéves városfejlesztési programjának kidolgozásában, s gondoskodnak róla, hogy a főbb célok széles körben váljanak ismertté. társadalmi vitára bocsátják az agglomerációval kapcsolatos távlati fejlesztési koncepciót, s véleményezik a lakáshelyzet további javítását szolgáló elképzeléseket. áttekintik azt is, hogy az ingatlankezelő vállalatok átszervezése milyen eredményeket hozott, s a lakók érzékelik-e az elmozdulás pozitív hatásait. széles körű eszmecsere rendeznek - a tervek szerint - az egészségügyi hálózat jelenlegi teljesítőképességéről, arról, milyen intézkedésekkel lehetne javítani az ellátás színvonalát. a hazafias népfront az eddiginél is szervezettebbé, hatékonyabbá kívánja tenni a településfejlesztési társadalmi akciókat. ezért közreműködik a versenyfeltételek és az értékelési módszerek korszerűsítésében, s javaslatokat dolgoz ki arra, hogyan nyerhetnének meg újabb rétegeket e fontos célok támogatására. azon is gondolkodnak, miként lehetne a lakosság anyagi erejét - a kölcsönös érdekek szem előtt tartásával - bevonni a közműhálózat bővítésére. /folyt. köv./

gi/tr/gw  
15.42 270884 2367

-.-

sb0050 4 130 mtib1055

## a hazafias népfront ... /2. rész/

az őszi, augusztus 30-ával kezdődő antiimperialista és szolidaritási akciósorozat programjának politikai tartalmáról szólva az elnökségi ülésen elmondták: arra törekednek, hogy népünk e fórumok alkalmával kifejezésre juttathassa elkötelezettségét a béke ügye iránt, s támogatásáról biztosítsa a függetlenségükért, szabadságukért küzdő népeket és mozgalmakat. a rendezvények egyúttal mintegy előkészületi állomások hazánk közelgő felszabadulási ünnepének, az mszmp xiii. kongresszusának, valamint a x. magyar békekonferenciának, amelyet október utolsó hetében tartanak. az első kiemelkedő esemény színhelye az ipari minisztérium épülete lesz, amelyben nagyszabású békegyűlésen emlékeznek meg a fasizmus elleni harc nemzetközi napjáról. szeptemberben az etióp forradalom napja, illetve nicaragua nemzeti ünnepe alkalmából rendeznek békedemonstrációt. szakértők közreműködésével a béke megőrzésének feladatairól, a katonai erőviszonyok alakulásának időszerű kérdéseiről hívnak össze fórumot októberben, majd az ENSZ Leszerelési napját méltatják békegyűlésen. sort kerítenek arra is, hogy a békemozgalmi aktivisták találkozhassanak a szocialista országok budapesten működő kulturális és tájékoztató központjainak képviselőivel; baráti rendezvényeken erősítsék tovább a népek közötti barátságot. /mti/

gi/tr/bc/gw hgy  
15.45 270884 1361

-.-

sb0051 4 150 mtib1056

## felüdült a határ csongrádban -

1984. augusztus 27. - csongrád megyében vasárnap este és hétfőn a hajnali órákban 10-15 milliméternyi csapadék áztatta a szomszagos földeket. a megkészt nyár végi eső csaknem egy hónapja tartó aszály után felfrissítette a határt.

a szárazságtól legtöbbször szenvedett duna-tisza közli homokvidéken sok helyen „még sülték”, a kukoricák, levélzetük elsárgult, a kötöttebb földeken viszont még használt a nedvesség a kései érésű fajtáknak.

az 5.000 hektáron ültetett másodnövénnyek közül azokat keltette életre a nedvesség, amelyeket legalább egyszer meg tudtak öntözni: a zöldségféléket, a tarlóburgonyát és takarmánynövényeket.

As

sokat használt a csapadék a szőlős- és az almáskertekben. csongrád megye egyik legnagyobb gyümölcsös gazdaságában, a csongrádi vörös csillag tsz-ben a vezetők hétfőn határszélét tartották. örömmel nyugtázták, hogy valósággal felüdült a 300 hektárnyi ültetvény. várhatóan duzzadnak, „hiznak”, a sovány szőlőbogyók és növekednek a meglehetősen apró téli almák.

az esők nyomán felengedtek az erősen kötött fekete talajok, könnyebb a szántásuk, porhanyításuk, kisebb megpróbáltatás járul az emberekre, a gépekre. eddig ugyanis a kőkeményre szikkadt földeken törtek, leszakadoztak az ekefejek, s a kifordított hatalmas rögöket csak nagy erőfeszítések árán, sokszoros munkával lehetett porhanyítani. /mti/

tób/f,ká/gw hgy  
15.47 270884 1408

--

sb0052 4 160 mtib1057

## radiológus kongresszus debrecenben

1984. augusztus 27. - hatszázötven hazai szakorvos és százötven külföldi meghívott részvételével hétfőn debrecenben megkezdődött a magyar radiológus társaság 12. kongresszusa. a megnyitó plenáris ülésen dr. vargha gyula egyetemi tanár, a radiológus társaság elnöke hat hazai és hét külföldi orvosnak átadta a társaság tiszteletbeli tagságát tanusító oklevelet.

a háromnapos tudományos ülés a hasi és a has mögötti szervek diagnosztikájával foglalkozik. e témakörben plenáris és szekcióüléseken ismertetik a szakemberek a legkorszerűbb diagnosztikai módszereket. kiemelt témája a kongresszusnak a női daganatok komplex terápiája, amelynek alkalmazásával e daganatok többsége védejében felfedezve gyógyítható.

a tanácskozás első napján a többi között szóltak arról, hogy a daganatos betegségek gyógyításában a jövőben jelentős előrelépést fog jelenteni a lineáris gyorsítókkal, illetve a neutronsugárral történő gyógyítás. ebből a szempontból rendkívül jelentős, hogy jövőre a debreceni atommagkutató intézetben üzembe helyezik az ország első ciklotronját, amely lehetőséget teremt a magyar neutronterápia kialakítására.

a kongresszussal egyidőben radiológiai műszerkiállítás nyílt a kossuth lajos tudományegyetem diszudvarán, ahol vezető külföldi műszergyártók mutatják be legkorszerűbb eszközeiket. /mti/

tár/éva st/gw hgy  
15.50 270884 1386

--

sb0053 4 180 mtib1058

## a magyar nemzeti bank deviza- és valutaárfolyamai

1984. augusztus 27. - hivatalos devizaárfolyamok  
érvényben: 1984. augusztus 28-tól  
d e v i z a n e m vételi közép eladási

|                   | árf.100  | egységre | ft-ban   |
|-------------------|----------|----------|----------|
| angol font        | 6514,59  | 6521,11  | 6527,63  |
| ausztrál dollár   | 4179,71  | 4183,89  | 4188,07  |
| belga frank       | 85,14    | 85,23    | 85,32    |
| dán korona        | 471,66   | 472,13   | 472,60   |
| finn márka        | 818,38   | 819,20   | 820,02   |
| francia frank     | 560,42   | 560,98   | 561,54   |
| hollandi forint   | 1527,57  | 1529,10  | 1530,63  |
| japán yen /1000/  | 205,23   | 205,44   | 205,65   |
| kanadai dollár    | 3790,98  | 3794,77  | 3798,56  |
| kuvaiti dinár     | 16778,38 | 16795,18 | 16811,98 |
| norvég korona     | 598,85   | 599,45   | 600,05   |
| nszk márka        | 1720,44  | 1722,16  | 1723,88  |
| olasz lira/1000/  | 27,94    | 27,97    | 28,00    |
| osztrák schilling | 245,02   | 245,27   | 245,52   |
| portugál escudo   | 32,87    | 32,90    | 32,93    |
| spanyol peseta    | 30,29    | 30,32    | 30,35    |
| svájci frank      | 2065,25  | 2067,32  | 2069,39  |
| svéd korona       | 592,40   | 592,99   | 593,58   |
| tr.és cl.rubel    | 2597,40  | 2600,00  | 2602,60  |
| usa dollár        | 4946,27  | 4951,22  | 4956,17  |

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1984. július 31-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt. köv./

sl/gw hgy  
15.56 270884 1362

as

--

sb0054 4 180 mtib1059

a magyar nemzeti bank valuta- és devizaárf. /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok  
érvényben: 1984. augusztus 28-tól

p é n z n e m vételi eladási

árf.100 egys.

ft-ban.

|                    |          |          |
|--------------------|----------|----------|
| angol font         | 6325,48  | 6716,74  |
| ausztrál dollár    | 4058,37  | 4309,41  |
| belga frank        | 82,67    | 87,79    |
| dán korona         | 457,97   | 486,29   |
| finn márka         | 794,62   | 843,78   |
| francia frank      | 544,15   | 577,81   |
| görög drachma a/   | 42,13    | 44,73    |
| hollandi forint    | 1483,23  | 1574,97  |
| japán yen /1000/   | 199,28   | 211,60   |
| jugoszláv dinár b/ | 31,67    | 33,63    |
| kanadai dollár     | 3680,93  | 3908,61  |
| kuvaiti dinár      | 16291,32 | 17299,04 |
| norvég korona      | 581,47   | 617,43   |
| nszk márka         | 1670,50  | 1773,82  |
| olasz líra /1000/  | 27,13    | 28,81    |
| osztrák schilling  | 237,91   | 252,63   |
| portugál escudo    | 31,91    | 33,89    |
| spanyol peseta     | 29,41    | 31,23    |
| svájci frank       | 2005,30  | 2129,34  |
| svéd korona        | 575,20   | 610,78   |
| usa dollár         | 4802,68  | 5099,76  |

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as

b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 100-as /mti/

kf/sl/gw hgy  
16.02 270884 1202

--

sb0055 4 160 mtib1061

román hanglemezkiallitás

1984. augusztus 27. - a román hanglemezgyártó vállalat, az electrecord utóbbi években készített felvételeiből hanglemezkiallitás és vásár nyílt hétfőn budapesten a rákóczi uti fókusz könyvruházban.

az állami könyvterjesztő vállalat és a magyar hanglemezgyártó vállalat közös bemutatójának megnyitóján daniela caraman-fotea, az electrecord cég képviselője ismertette a vállalat tevékenységét, eredményeit. mint elmondotta, most a budapesti első román hanglemezvásáron mintegy 1.500 darab lemezt kínálnak a közönségnek; a könyvruházban ez alkalommal - az eddig is forgalmazott hanglemezekkel együtt - 45 féle komoly-, könnyü- és népzenei felvétel, valamint irodalmi lemez kapható. a megnyitón a kiállításra budapestre érkezett octavian lazár cosma zenetudós előadást tartott a kortárs román zenéről.

az electrecord felvételek között külön érdeklődésre tarthatnak számot a román zeneszerző george enescu művei, i. román rapszódiaja, valamint iii. szimfóniája. az újdonságok sorában található benedek kálmán orgonalemeze, s bruckner iv. szimfóniájának felvétele, amely a kolozsvári filharmónikusok közreműködésével készült. az irodalomkedvelők illyés kinga „fagyöngy”, című hanglemezével bővíthetik fonotékájukat, a népzene szeretők pánsíp-lemezt vásárolhatnak.

a hanglemezbemutató és vásár szeptember 3-ig tekinthető meg.  
/mti/  
ri/tr/bc/gw sn  
17.04 270884 1403

As

--

sb0056 4 170 mtib1062

## évadnyitó színtársulati ülések

1984. augusztus 27. - évadnyitó társulati ülést tartottak hétfőn két vidéki színházban.

a veszprémi petőfi színház ülésén hegyeshalmi lászló igazgató bejelentette, hogy a most kezdődő évadban a színházépület rekonstrukciója miatt minden veszprémi előadást a megyei művelődési központban tartanak meg. a műsortervet alkalmazni kell az itteni színpad méreteihez és technikai lehetőségeihez. az évad folyamán tíz darabot adnak elő a játékszín és a gyermekszínház programján kívül. szeptember 21-én hunyady sándor-szakonyi károly a három sárkány című zenés vígjátékának ősbemutatójával nyit a veszprémi társulat. süttö andrás anyám könnyű álmot ígér című művét, amelyet szabó józsef alkalmazott színpadra, magyarországi bemutatóként november 9-én adják elő. ezenkívül ősbemutatóként kerül színre sötér istván judás című színműve és háj gyula a ló című történelmi komédiája.

az ülésen bemutatkoztak a társulat új tagjai. veszprémbe szerződött gergely lászló rendező, aki tavaly, már vendégművészként, dolgozott a színháznál. az új évadban itt lép fel kosztia gabriella, aki pécsről, és kiss t. istván, aki szolnokról került a társulathoz. antal olga és kolos istván, a színművészeti főiskola tavalyi végzősei a veszprémi színháznál kezdik meg művészi pályájukat.

közölték az ülésen azt is, hogy az új évadra elkészült a 34 lakásos színészház. ez rövidesen újabb épületrésszel egészül ki, amely a színház műszaki dolgozóinak ad otthont.

nyiregyházán, a móríc zsigmond színház évadnyitó társulati ülésén léner péter igazgató elmondta, hogy az új évadot a gyermekeknek szóló előadással kezdik szeptember végén. már próbálják gozzi-schiller turandot című zenés játékát nagy andrás lászló rendezésében. hét bérletes bemutatót terveznek, ezek sorában shakespeare vízkerezt, vagy amit akartok című vígjátékát is láthatja a közönség. a felszabadulás 40. évfordulójára balázs józsef ír darabot a nyiregyházi társulat részére, s bemutatják arbuzov drámáját is, amely a leningrádi blokáid idején játszódik. a tervek szerint brecht „koldusoperá”, -jával zárják az évadot, s a nagyszínházi előadásokon kívül négy-öt stúdió-bemutatót is tartanak.

szabolcs-szatmár megye fiatal színházához újonnan tizenhárman szerződtek: gellért péter és salamon suba lászló rendezők, vend andrás dramaturg, csikos sándor, gados béla, holl istván, juhász györgy, mátrai tamás, mester edit, petényi ilona, schlanger andrás, vajda jános és varju olga színészek. /mti/

szé/reszler st/gw sn  
17.13 270884 2546

sb0057 4 150 mtib1063

## nemzetközi készletgazdálkodási konferencia

1984. augusztus 27. - ötnapos nemzetközi készletgazdálkodási konferencia kezdődött hétfőn budapestben, a hilton szállóban. a nemzetközi készletezési tudományos társaság és a magyar tudományos akadémia közös szervezésében immár harmadik alkalommal gyűltek össze a világ különböző országaiból a tudósok, közgazdászok, hogy megvitassák a készletgazdálkodás olyan aktuális problémáit, melyek a gazdasági életben és a vállalatok életében egyaránt megoldásra várnak.

a tanácskozást chikán attila, a nemzetközi készletezési tudományos társaság főtitkára nyitotta meg, majd a plenáris ülésen előadások hangzottak el a készletgazdálkodás problémáiról, megoldásuk lehetséges módjairól.

a fejlett tőkés országok szakemberei például arról számoltak be, hogy a készletek jelentős ingadozása - amely ezekben az országokban tapasztalható - nagy hatással van a gazdaság működésére, s hogy a készletek jelző szerepe igen fontos a kereslet-kinálat viszonyában. a szocialista országokban általános gond - hangzott el a tanácskozáson -, hogy a készletek túl magasak, s ez növeli a költségeket. sokszor azonban a magas készletekre - különféle külső és belső okok miatt - továbbra is rákényszerülnek. a résztvevők előadást hallhattak arról, hogy milyen tényezők befolyásolják a népgazdaság készleteinek alakulását, s arról is, hogy ezt miként lehet a kívánt irányba terelni. a konferencián sok szó esett az ésszerű anyaggazdálkodás, a beszerzés és a készletezés összefüggéseiről.

a tanácskozás-sorozaton - amely<sup>en</sup> 25 ország 150 szakembere vesz részt - több mint hetven előadás hangzik el. speciális szekcióülést is tartanak, amelynek résztvevői a fejlődő országok készletezési problémáit elemzik. ezekben az országokban a készletgazdálkodásban csak kezdeti eredmények születtek, pedig a biztonsági tartalék<sup>nak</sup> a helyes készletezésnek ezekben az országokban különösen nagy a jelentősége.

a szimpózium ideje alatt tartja ezévi közgyűlését a budapesti székhelyű nemzetközi készletezési tudományos társaság, amelynek elnöke kenneth j. arrow nobel-díjas amerikai közgazdász. /mti/

öz/tr/sl/gw sn  
17.54 270884 2147

As

sb0058 4 160 mtib1064

## állami bábszínház - hazaérkezés

1984. augusztus 27. - az állami bábszínház együttese vasárnap este hazaérkezett a drezdai nemzetközi bábfesztiválról, amelyet az ndk-beli városban a nemzetközi bábművész szövetség /unima/ xiv. kongresszusával párhuzamosan rendeztek meg, augusztus 18. és 25. között. hatvan külföldi együttes 156 előadást tartott. az állami bábszínház együttese az „emberek-maszkok-bábok”, című, sztravinszkij, ligeti, prokofjev és kodály zeneműveit feldolgozó bábműsorral szerepelt. a fesztiválon fellépett kemény henrik, a népművészet mestere, „vitéz lászló”, című játékával.

a nemzetközi bábművész szövetség xiv. kongresszusán negyven ország küldöttei vettek részt. az unima tanácsszilági dezsőt, az állami bábszínház igazgatóját ismét beválasztotta a végrehajtó bizottságba, illetve megválasztotta a kiadványi bizottság elnökévé. a tanács szergej obrazcovot díszelnökké, henryk jurkowskit elnökké választotta, a főtitkár továbbra is a francia jacques felix maradt.

a kongresszus munkaprogramot fogadott el az elkövetkező négy évre, és elhatározta, hogy az unima legközelebbi kongresszusát -japán meghívására- tokióban tartja. a kongresszussal egyidőben esztétikai tudományos konferenciát is tartottak a bábjáték és a többi művészet kapcsolatáról, valamint jelenkori szerepéről. /mti/

lg/bc/gw sn  
17.59 270884 1345

--

sb0059 4 130 mtib1065

## vörös imre temetése

1984. augusztus 27. - vörös imrének, a budapesti műszaki egyetem kossuth-díjas, nyugalmazott egyetemi tanárának temetése szeptember 4-én, kedden 15 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

ri/tr/bc/gw sn  
18.01 270884 0241

--

sb0060 4 160 mtib1066 /közönségszolgálat/

## ingyenes koncert

1984. augusztus 27. - george sandifer és együttese ingyenes koncertet ad kedden 17 órakor a fórum szálló előtt a duna-parton.

/mti/  
lg/bc/gw sn  
18.03 270884 0176

--

sb0061 4 130 mtib1067

## külföldi magyar egyesületek

1984. augusztus 27. - a magyarok világszövetsége szervezésében hétfőn budapesten megkezdődött a külföldön élő magyarokat tömörítő egyesületek vezetőinek iii. találkozója. a több napos tanácskozásra ezúttal európa és észak-amerika tizenegy országából 29 egyesület küldte el képviselőit. gosztonyi jános, a magyarok világszövetségének főtitkára a tanácskozás megnyitáskor tájékoztatást adott a résztvevőknek az mvsz, az anyanyelvi konferencia védnöksége, valamint a külföldi magyar és hazai értelmiségiek tudományos találkozó szervezésére nemrég létrehozott magyar fórum tevékenységéről. a tanácskozás várhatóan pénteken fejeződik be. /mti/

of/gg/bc/gw sn  
18.09 270884 0701

--

sb0062 4 130 mtib1068

## a magyar szolidaritási bizottság távirata

1984. augusztus 27. - a magyar szolidaritási bizottság táviratban üdvözölte sam nujomát, a délnyugat-afrikai népi szervezet /swapo/ elnökét namibia napja alkalmából.

a távirat hangsúlyozza, hogy a magyar nép szolidáris azzal az igazságos harccal, amelyet a namibiai nép vív hazája felszabadításáért. elítéli a dél-afrikai köztársaság apartheid-politikáját, namibiában törvénytelenül fenntartott uralmát, mesterkedéseit, hogy [arra irányuló] [sz] határozatainak semmibe

As

1984.08.27.

vételével megakadályozza namibia függetlenné válását. az apartheid-politika összeegyeztethetetlen a térség népeinek független társadalmi és gazdasági fejlődésével, békéjével és biztonságával. „támogatjuk a swapo harcát namibia függetlenségéért, követeljük az ENSZ határozatainak maradéktalan végrehajtását, - mondja a távirat.

/mti/  
gg/bc/gw sn  
18.15 270884 0876

--

sb0063 4 160 mtib1069 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti galéria közleménye

1984. augusztus 27. - a budapest kamarazenekar hangversenye augusztus 30-án, csütörtökön, a megadott időponttól eltérően 16.00 órakor kezdődik a galéria kupolatermében/c. épület i. emelet/.

/mti/  
k/gg/bc/gw sn  
18.18 270884 0260

--

sb0064 4 170 mtib1070

salgótarjáni szabadtéri szoborkiállítás - közönségdíj

1984. augusztus 27. - hétfőn átnyújtották az immár 14. alkalommal megrendezett salgótarjáni szabadtéri szoborkiállítás közönségdíját. a tanácsköztársaság téren bemutatott alkotásokra csaknem 2800 látogató szavazott, kétszer annyi, mint tavaly, amikor néhányéves szünet után - és hagyományteremtési szándékkal - megújították a közönségdíjat. a tárlatlátogatók - csakugy, mint tavaly - az idén is idősebb szabó István szobrászművészre adták voksukat. a most 81 éves, Kossuth-díjas érdemes művész 1180 szavazatot kapott a közönségtől, s ezzel elnyerte a díjat.

kedvező fordulattal zárult a salgótarjáni szobortárlat nagy port felvert korábbi eseménye, mint annak idején hírül adtuk, az augusztus 9-ére virradó éjjel eltűnt a térről ifjú Blaskó János ölelkezők című kislemezének. a mű hétfőn megkerült, két salgótarjáni diák találta meg sértetlen állapotban a tér egyik padja mögött. /mti/

szendi/mfné, ká/gw sn  
18.29 270884 0983

--

1984.08.27.

sb0065 4 180 mtib2001 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. augusztus 27. - időjárási előrejelzése az ország területére keddre:

napos, száraz idő várható. számottevő felhőzet legföljebb a délnyugati országrészben képződik. a légmozgás csak kissé élénkül meg. a hőmérséklet csúcstértéke 20 és 25 fok között alakul. /mti/

gw sn  
18.30 270884 0308

--

sb0066 4 150 mtib1071

nemzetközi kémiai tanácskozás

1984. augusztus 27. - nemzetközi kémiai szimpózium kezdődött hétfőn veszprémben 15 ország tudósainak részvételével. a tanácskozást erdey-gruz tibernak, a fizikai kémia kimagasló kutatójának, az akadémia volt elnökének emlékére rendezte a magyar tudományos akadémia, a magyar kémikusok egyesülete, a veszprémi vegyipari egyetem és az eötvös Loránd tudományegyetem. a négynapos tudományos tanácskozás az oldatok és a folyadékok szerkezetével foglalkozik. e téma kutatásának magyar iskoláját erdey-gruz tiber teremtette meg.

a szimpózium egyik központi témája a víz szerkezete. a legközönségesebb folyadék ugyanis, amelynek ismerete a tudomány és a gyakorlat szempontjából egyaránt rendkívül nagy jelentőségű, még mindig nyújt kutatnivalót a tudósok számára. a tanácskozáson ismertetik e kutatások módszereit, így például a számítógépes modellezést és az infravörös spektroszkópiás vizsgálatokat. /mti/

bév/nné st/gw sn  
18.36 270884 0970

As

--

sb0067 4 160 mtib1072

## zámbó kornél festőművész kiállítása

1984. augusztus 27. - zámbó kornél festőművész alkotásaiból kiállítást nyitottak hétfőn az oroszlányi bányász klubkönyvtárban. a bányászvárosban élő alkotó akvarelljei és olajfestményei jellegzetes dunántúli tájrészleteket és falusi életképeket elevenítenek meg. a művész több bányászati témájú alkotását is bemutatják a szeptember 7-ig nyitva tartó tárlaton. /mti/  
 til/wmé,ká/gw sn  
 18.38 270884 0434

--

sb0068 4 160 mtib2002 /felhasználható: 20.45-től!!!/

## rajzfilm-diszsbemutató

1984. augusztus 27. - diszsbemutatón vetítették gémes józsef „daliás idők”, című, egész estét betöltő rajzfilmjét hétfőn este a vörös csillag filmszínházban. a pannónia filmstúdióban készült produkció arany jános toldi-ja alapján született, s azt mutatja be, hogyan válnak neveltségessé a lovagi eszmék a kor változásával. a film érdekessége, hogy festmény-animációval készült. a „daliás idők”, országos bemutatója augusztus 30-án, csütörtökön lesz. budapesten a szikra, a puskin és a bartók mozi délután, a tanács pedig délelőtti játssza. /mti/  
 lg/bc/gw sn  
 18.42 270884 0592

--

sb0069 4 160 mtib2003 /felhasználható 19.00 órától!//

## josef gerstenengst orgonaestje

1984. augusztus 27. - josef gerstenengst romániai vendégművész adott orgonahangversenyt hétfőn miskolcon az avasi műemléktemplomban. műsorában bach-, liszt-, franck és vancea-művek hangzottak el. /mti/  
 bas/tné st/gw sn  
 18.43 270884 0265

--

sb0070 4 130 mtib2004

## uruguayi fogadás

1984. augusztus 27. - alfredo giró pintos, az uruguayi keleti köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából hétfőn fogadást adott rezidenciáján. a fogadáson részt vett garai róbert külügy- és vincze imre pénzügyminiszter-helyettes, valamint a politikai, a gazdasági, a kulturális, a társadalmi élet számos képviselője. megjelent a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja is. /mti/  
 és/tr/bc/gw sn  
 18.46 270884 0466

--

sb0071 4 150 mtib2005

## kitüntetés a mém-ben

1984. augusztus 27. - az elnöki tanács a szarvasmarhaállomány tbc-mentesítésében elért kiemelkedő munkássága elismeréséül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta dr. héjj lászlónak, az országos állategészségügyi intézet nyugalmazott osztályvezetőjének. a kitüntetését váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter hétfőn adta át a mém-ben. /mti/  
 jf/gw sn  
 18.51 270884 0413

--

sb0072 4 180 mtib2012

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. augusztus 27.

sb0001 táppénzhelyzet a fővárosban /1. rész/  
 sb0002 táppénzhelyzet a fővárosban /2. rész/  
 sb0003 az új tanévre készül az iskolatelevízió /1. rész/  
 sb0004 az új tanévre készül az iskolatelevízió /2. rész/  
 sb0005 ifjúsági jogszabálygyűjtemény  
 sb0006 ózd városközpontjának fejlesztése - tervpályázat  
 sb0007 számítógépes létszámmellenőr a bányában  
 sb0008 garzon butor rövidebb idő alatt  
 sb0009 ruhaüzem a tsz-ben  
 sb0010 az antifasiszta mecseki bányászok akciója - új tört. dok.  
 sb0011 régészeti kincsek öcsödön  
 sb0012 fecskék parádéja  
 sb0013 készik a szőlő tokaj-hegyalján  
 sb0014 megújul az ohati tölgyes  
 sb0015 minősít a vásárló  
 sb0016 komlószüret  
 sb0017 javul a gyermekélelmezés /1. rész/  
 sb0018 javul a gyermekélelmezés /2. rész/  
 sb0019 nagyjavítás az ózdi durvahengerműben  
 sb0020 tájékoztató a munkavédelem irányításáról /1. rész/  
 sb0021 tájékoztató a munkavédelem irányításáról /2. rész/  
 sb0022 képzőművészeti alkotótábor miskolcon  
 sb0023 atomfizikai tudományos tanácskozás  
 sb0024 agro-hobby üzletház dunaujvárosban  
 sb0025 halálos balesetek  
 sb0026 jevgenyij popov kitüntetése  
 sb0027 faluvégi lajos moszkvába utazott  
 sb0028 kgst bizottsági ülés sopronban  
 sb0029 a szolnoki tanács vb ülése - energiagazdálkodás  
 sb0030 időjárásjelentés /1. rész/  
 sb0031 jevgenyij popov kitüntetése  
 sb0032 kiváló lakástextiliák kiállítása  
 sb0033 tüzesetek - pb-palack robbanások  
 sb0034 új tanácselnök pecsett  
 sb0035 évadnyitó társulati ülések  
 sb0036 importhelyettesítő vegyicikkek kiállítása  
 sb0037 sajtótájékoztató a szlovák nemzeti felkelés 40. évfordulójáról  
 sb0038 időjárásjelentés /2. rész/  
 sb0039 a környező országok időjárása  
 sb0040 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 /folyt. köv./

gw  
 20.45 270884 1751

-.-

sb0073 4 180 mtib2013

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 vízhőmérsékletek  
 sb0042 kiegészítés az „évadnyitó társulati ülések”, című anyaghoz  
 sb0043 magfizikus-találkozó pecsett  
 sb0044 biokémikusok tanácskozása pecsett /1. rész/  
 sb0045 biokémikusok tanácskozása pecsett /2. rész/  
 sb0046 magyar-csehszlovák citológiai szimpózium miskolcon  
 sb0047 a fővinform jelenti  
 sb0048 a bnv idején: szünet a használtautó-piacon  
 sb0049 a hazafias népfront budapesti elnökségének ülése /1. rész/  
 sb0050 a hazafias népfront budapesti elnökségének ülése /2. rész/  
 sb0051 felüdült a határ csongrádban  
 sb0052 radiológus kongresszus debrecenben  
 sb0053 a magyar nemzeti bank deviza- és valutaárfolyamai /1. rész/  
 sb0054 a magyar nemzeti bank deviza- és valutaárfolyamai /2. rész/  
 sb0055 román hanglemezek kiállítás  
 sb0056 évadnyitó szintársulati ülések  
 sb0057 nemzetközi készletgazdálkodási konferencia  
 sb0058 állami bábszínház - hazaérkezés  
 sb0059 vörös imre temetése  
 sb0060 ingyenes koncert  
 sb0061 külföldi magyar egyesületek  
 sb0062 a magyar szolidaritási bizottság távirata  
 sb0063 a magyar nemzeti galéria közleménye  
 sb0064 salgótarjáni szabadtéri szoborkiállítás - közönségdíj  
 sb0065 időjárásjelentés  
 sb0066 nemzetközileg kémiai tanácskozás  
 sb0067 zámbó kornél festőművész kiállítása  
 sb0068 rajzfilm-diszsbemutató  
 sb0069 josef gerstenengst orgonaestje  
 sb0070 uru guayi fogadás  
 sb0071 kitüntetés a mém-ben  
 sb0072 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0083 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: halasi györgy, sebestyén tibor

- v é g e -

/mti/ gw  
 20.46 270884 1651

As

-.-

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1984. augusztus 28.

bel

kedd  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

uj szobrok a fővárosban /1. rész/

1984. augusztus 28. - ebben az évben is számos szoborral, diszitó plasztikával gazdagodott budapest, s az év végéig még több helyen adnak át hasonló alkotásokat. az idei képzőművészeti beruházási terv megvalósításának helyzetéről zsigmond attila, a budapest galéria főigazgatója tájékoztatta az mti munkatársát.

mint elmondta, a fővárosi tanács a korábbinál szerényebb anyagi lehetőségek ellenére is nagy figyelmet fordít budapest képzőművészeti arculatának formálására. a főváros esztétikai értékeit gyarapító képzőművészeti beruházások közül az elképzelések szerint idén nyolc politikai jellegű, három emlékmegőrző alkotást és hét diszitó plasztikát adtak, illetve adnak át. a többi munka csak jövőre, vagy az azt követő évben kerül a közönség elé, hiszen megalkotásuk, s így felállításuk pontos idejét nem lehet előre meghatározni. e bonyolult művészeti alkotófolyamatnak azonban vannak jól programozható tényezői is. egyebek között az, hová kerüljenek az alkotások, hol tölthetik be legjobban hivatásukat. a komplex környezetkialakításra törekedve nemcsak a belső városrészek, hanem a külső kerületek is gazdagodtak képzőművészeti alkotásokkal. az utóbbi területeken elsősorban diszitó plasztikákat helyeznek el, amelyek többsége a városrendezési, illetve az építési beruházási tervekhez kapcsolódik.

a diszitó plasztikák közül az év elején adták át a xxi. kerületi szentmiklósi uti lakótelepen csikai mártá szobrász táncosnő című figuráját. kedves színfoltja lett a xix. kerületnek a lakótelep

